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Bezuinigen gaat ook om mensen!
Voorzitter, deze kadernota is financieel en korte termijn gericht om eindelijk grip te krijgen op de financiële huishouding. Het enorme tekort op de jaarrekening 2010, ijlt nog keihard na in deze kadernota. 

De CDA-fractie steunt de inzet van het college om de financiën op orde te krijgen. Maar voorzitter we hadden een kadernota verwacht met visie en heldere opties voor keuzes in plaats van een dikke kaasschaaf, hetgeen ook volgens het coalitieakkoord uitdrukkelijk niet de bedoeling was. Over deze visie had de raad het debat kunnen voeren om dan bij de najaarsnota de uitwerking van deze keuzes in de begroting terug te zien. Volgens ons is dat een gemiste kans voor dit college. Het heeft onze fractie verbaasd, dat uit de kadernota niet is te herleiden hoe men invulling geeft aan de raadsmotie van 2 en 9 november. Hierin werd het college opgeroepen om zoveel mogelijk de navolgende informatie te geven:

- onderbouwing van de hoogte van het te bezuinigen bedrag;

- maatschappelijke consequenties;

- consequenties voor aanliggende beleidsterreinen;
- personele gevolgen;

- lasten voor de burger;

- risico’s.

Het ontbreken van een visie en alternatieve bezuinigingsscenario’s breekt het college nu al op, doordat de raad onlangs een noodverbandje van 3 miljoen goed moest keuren voor 2011. Bovendien is de kadernota doorspekt van besluiten waarover geen voorstel is geformuleerd en wachten we nog op het toegezegde overzicht aan aanbestedingsvoordelen
Verder is in beslispunt 12 het blijkbaar niet meer aan de raad om te beoordelen of deze bezuinigingen gelet op de maatschappelijke effecten terecht worden ingevuld.
Wij zijn benieuwd of de coalitiepartijen niet met ons van mening zijn dat het college het huiswerk zou moeten overdoen. Mochten zij deze mening niet delen dan zijn wij toch genoodzaakt ons uit te spreken over een kadernota die nu meer het karakter heeft van een eerste versie programmabegroting 2012. Voorzitter, maar een programmabegroting gaan we nu niet vaststellen. Volgens het CDA zijn de punten 3 t/m 65 van het ontwerpraadsbesluit dan ook niet anders te zien dan voornemens, uit te werken bij de najaarsnota. Daarmee geeft de kadernota de richting aan voor de najaarsnota. Bij de najaarsnota kunnen VVD en Inwonerspartij zo recht doen aan hun verkiezingsstandpunt “ De VVD wil dat de begroting heldere informatie bevat waardoor de gemeenteraad goed in staat is de afwegingen van het college te beoordelen of aan te passen”. De Inwonerspartij wil dat “De begrotingen zijn voorzien van heldere kaders, meetbare effecten, prestaties en autorisatie”. In een amendement zullen wij deze conclusie aan de raad voorleggen.

Visie van het CDA op de noodzakelijke bezuinigingen

Het CDA vindt dat bij de noodzakelijke bezuinigingen gelet moet worden op evenwichtige verdeling van de pijn. We moeten oog houden voor de zwakkeren in onze samenleving. Tegelijk vinden we dat onze burgers zelf een bijdrage aan de samenleving dienen te leveren. Begrippen als nabuurschap, je bekommeren om je eigen omgeving, iets doen voor een ander mogen best sterker in de praktijk worden gebracht.

Vrijwilligers zijn het volstrekt onmisbare cement in de samenleving. De gemeente moet daarom voorkomen dat vrijwilligers het kind van de rekening worden door het hanteren van de kaasschaafmethode zonder vooraf te kijken naar de gevolgen van de bezuinigingen.

Leefbare stad, ook zonder versnelde groei?

Voorzitter, de kredietcrisis dwingt ons om na te denken of we op een aantal terreinen op de tot voorkort als vanzelfsprekend geachte wijze moeten doorgaan. Moet bijvoorbeeld het thema “versnelde groei” niet meer in overeenstemming met de realiteit worden gebracht. Natuurlijk voor het draagvlak van onze voorzieningen is groei van het aantal inwoners belangrijk, maar als dit betekent dat we steeds meer te maken krijgen met een krap sluitende grondexploitatie, zich terugtrekkende projectontwikkelaars, leegstaande winkels in onze nieuwe stadscentrum, tekorten op de parkeerexploitatie, verder uitstel van het station Lelystad-Zuid, vooruitschuifpolitiek op landelijk niveau en bij de Schipholgroep m.b.t. onze luchthaven, blijvende onzekerheid over de ontwikkeling van de Flevokust, wordt het dan geen tijd om ons over dit vraagstuk eens nader te bezinnen. Lelystad heeft lucht, maar voorkom dat we luchtkastelen najagen zou ik zeggen.

Kunnen we niet beter kiezen voor een richting van beperkte groei, goed beheer van onze bestaande stad en het welbevinden van onze inwoners dan het blijven trekken aan karren waarvan de wielen steeds meer vierkant worden. Aandacht op de kwaliteit van de bestaande stad en herijking van de woonvisie lijken thans meer dan gewenst. We overwegen hiervoor een motie.
Woonomgeving

Burgers hechten groot belang aan de omgeving waarin ze wonen. Uit de Lelystadmonitor blijkt dat 40% de kwaliteit van de woonomgeving mede noemt als vertrekmotief. Het Rekenkamerrapport “Groei in Balans” stelt dat het risico van sturen op kwantitatieve groei onvoldoende is onderkend en wijst erop dat als het vestigingsoverschot de komende jaren blijft tegenvallen, een situatie kan ontstaan waarin de aantrekkelijkheid en daarmee de toekomstbestendigheid van bestaande wijken sneller afneemt. Ook uit het rapport Wonen, Wijken & Interventies van het Sociaal Cultureel Planbureau blijkt de verslechterde reputatie van de buurt voor mensen een motief om te vertrekken.
De collegevoorstellen om uitgaande van het vertrouwensbeginsel beperkt te handhaven lijken in tegenspraak tot de noodzakelijke aandacht voor de bestaande wijken. Moeten we dan in de toekomst met nog grotere problemen in onze wijken worden geconfronteerd en het vertrek uit de bestaande stad verder stimuleren met een toename van het fenomeen kamerverhuur als mogelijk gevolg?
Nieuwe bezuinigingsvoorstellen

Nieuwe voorstellen die wij bij de najaarsnota niet zullen steunen zijn toepassing van het Interpolis Concept, dat in strijd is met de wetgeving en bezuinigingen op de coördinatie nazorg ex-gedetineerden, zolang er onduidelijkheid is over het handhaven van de rijksbijdrage. We vinden bezuinigingen op de post representatie en betreffende uitgaven voor de veteranendag en de lintjesregen symboolpolitiek. Wat het CDA betreft blijven we dit in de Agora doen. Terecht geeft de gemeente Lelystad betrokkenen daarmee die aandacht die zij verdienen. De jaarlijkse kosten hoeven wat ons betreft niet te worden gezien als representatie en kunnen beter als afzonderlijke activiteiten worden geraamd. Wij achten het niet opportuun om nu al te besluiten om in 2013 €200.000 voor het natuuractiviteitencentrum en €1.500.000 voor aanpassing van de Torenvalkweg beschikbaar te stellen. Wij vragen wij ons af hoe  de tijdsfasering is en hoe hard de plannen van Staatsbosbeheer zijn ,gelet op de Rijksbezuinigingen. We kunnen dan eerst een discussie voeren over goedkopere alternatieven.
Gesubsidieerde instellingen  
In de kadernota wordt gesteld dat een herijking van prestatieafspraken vanwege de bezuinigingstaakstelling mogelijk niet valt te ontkomen. Denk bijvoorbeeld aan de problematiek bij de stichting VVNL en de bibliotheek. De VVD stelt in haar verkiezingsprogram dat de bibliotheek “een culturele basisvoorziening is, die uitgroeit naar een brede informatiebank en waarvan de openingstijden zo ruim mogelijk zijn.” De Inwonerspartij gaat nog verder en wil alle verenigingen en maatschappelijke organisaties laten bloeien met taakstellende subsidies. De CDA fractie gaat er van uit dat voor een zorgvuldige afweging en besluitvorming bij de najaarsnota de raad tijdig een overzicht ontvangt waarin is vermeld:
a. de instellingen die van de gemeente incidenteel of structureel subsidie ontvangen;

b. tot welke bedragen;

c. met welke instellingen prestatieafspraken zijn gemaakt en hoe deze luiden;

d. welke van die prestatieafspraken ter discussie komen indien wordt vastgehouden aan 3% en 5% bezuinigingstaakstelling;

e. wat de omvang van de personele consequenties is. 

Iedereen blijft meedoen is de geruststellende titel van hoofdstuk 3 van het collegeprogramma. Maar voorzitter, hoe geven we dit handen en voeten als we in de kadernota begrippen lezen als “terugtrekken uit de wijken”, het bezuinigen op capaciteit voor welzijn en zorg , ”bezuinigen op de personeelsformatie wijkgericht werken”. Betekent het voor Lelystad dan niets als bijvoorbeeld uit de volwassenenenquête 2009 van de GGD blijkt dat volwassenen (leeftijdscategorie 24 -54) in Lelystad zich het meest eenzaam voelen van alle Flevolandse gemeenten. Is het college blij met dit imago? Hoe denkt het college vanuit het uitsluitend “regie denken”het maatschappelijk middenveld te kunnen activeren om deze achterstand te kunnen inlopen?
In de kadernota wordt vermeld dat de raad heeft besloten tot 1,3 miljoen extra te reserveren voor WMO-voorzieningen. Maar wij missen de uitwerking van de door de raad aangenomen amendementen m.b.t. alfacheques en intakegesprekken bij de cliënt thuis. Dit levert zowel een besparing op als een betere invulling van de zorgvraag. We verwijzen daarvoor naar de VNG factsheet inzake het project De Kanteling. 
Lelystad, waterkansen meer benutten?
Kernkwaliteiten van Lelystad zijn ruimte, gezonde lucht en veel groen. Maar voorzitter we hebben 17 km kustlijn binnen onze gemeente, die naar de visie van het CDA beter toeristisch te benutten is. Waarom Lelystad niet verder ontwikkelen als “Zandvoort aan het Markermeer” en mikken op grotere toeristenstromen en interessante verblijfsrecreatie en activiteiten langs de kust zoals de PvdA- fractie maar ook de provincie voor staat. Ook jachthavens en daaraan gerelateerde bedrijvigheid bieden veel groeikansen. Wij overwegen hiertoe een motie.
Tot slot

Wij beogen in een open dialoog met raad en college te komen tot een afgewogen besluitvorming in het najaar. Besluitvorming in deze bezuinigingstijd legt een zware verantwoordelijkheid op ons. Wij wensen ons allen daarbij Gods zegen toe.
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