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VAN DE REDACTIE
2011 is het eerste volledige jaar van het nieuwe kabinet waarin het CDA samen met de VVD het land regeert en waarvoor afspraken zijn gemaakt met de PVV. Veel Overbetuwse CDA-ers zijn op het CDA congres in oktober 2010 geweest en hebben in de aanloop daar naar toe én achteraf hun geluid laten horen. Velen zijn kritisch over samenwerking met een partij die vaak het integratiedebat voert zonder respect voor mensen met een ander geloof of uit een andere cultuur. Taal doet heel veel in het politieke debat, zoveel is duidelijk. Anderen vinden het nodig dat het CDA verantwoordelijkheid blijft nemen en legitimeren daarmee regeringsdeelname. De toekomst zal uitwijzen wat wijsheid is. Tot die tijd is er het rapport ‘Verder na de klap’ als evaluatie van de verkiezingsnederlaag. De afdeling Overbetuwe wil constructief en kritisch de landelijke ontwikkelingen en de ontwikkelingen in de partij volgen. 

Minstens zo belangrijk zijn de lokale ontwikkelingen. Veel gemeenten moeten bezuinigingen en ook Overbetuwe ontkomt daar niet aan. De schatgraverdiscussie duurt nog steeds voort en het CDA roert zich ook hier dankzij grote inspanningen van onze fractieleden. De fractie en de leden willen o.a. duidelijkheid over de haalbaarheid van grote projecten en vinden dat het College ook echt keuzes moeten maken. Op de laatste ALV in november is hierover door de leden uitgebreid gesproken. De fractieleden zijn overigens bijna altijd aanwezig op bijeenkomsten dorpsraden en wijkplatforms. U kunt ze altijd benaderen met vragen of met suggesties.
DE UITDAGING: 2 MAART
Op 2 maart 2011 kiezen we een nieuwe Provinciale Staten. Op dit moment is het CDA daarin nog de grootste partij met 15 zetels en 3 gedeputeerden. Het aantal statenleden dat in 2007 van 75 naar 53 ging, gaat in 2011 naar 55. Maar als CDA zullen we op basis van de huidige peilingen nog een forse eindsprint moeten maken om ook in 2011 weer sterk in de Staten te komen.

Toch is er hoop. In november 2010, bij de recente verkiezingen rond heringedeelde gemeenten, heeft het CDA het in veel gemeenten veel beter gedaan dan op grond van peilingen werd verwacht.
Hoe kunnen we die hoop omzetten in een goed resultaat? Daarvoor is allereerst van belang dat alle mensen die overwegen CDA te gaan stemmen, daadwerkelijk naar de stembus gaan. Daarom zetten we ook in deze campagne in op zichtbaarheid.

Daarnaast moeten we mensen terugwinnen van VVD en D66. Bij de landelijke verkiezingen was dat de groep die met de thuisblijvers zorgde voor de verkiezingsnederlaag. Net als VVD en D66 zijn wij voor financiële degelijkheid en goede mobiliteit, maar in tegenstelling tot deze partijen hechten wij wel aan sociale samenhang. Mensen die van goede wil zijn, laten we niet aan hun lot over als het in hun leven tegenzit. In sterke gemeenschappen kunnen mensen elkaar overeind houden. Zo hou je mensen sociaal en economisch erbij. Kijk daarbij maar naar de inzet van het CDA Overbetuwe voor de dorpsontwikkelingsplannen en naar de inzet van de provincie rond toerisme, recreatie en agrarisch natuurbeheer, bij wonen en zorg of voor de Kultuurhusen/dorpshuizen.

En dan zijn er nog de twijfelaars. Mensen die voor de provincie wel op het CDA willen stemmen, maar daarmee geen steun willen geven aan de coalitie met de PVV omdat ze dat liever anders hadden gezien. Of die vinden dat binnen het CDA nog veel moet veranderen. Op straat zijn dat de mensen die zeggen: jullie zijn in Overbetuwe goed bezig, maar jullie partijgenoten….Tegen die mensen wil ik zeggen: hou vol. Zeker in het CDA Gelderland zijn veel mensen kritisch op tal van zaken in de partij. Het evenwicht, de eigen CDA-koers zal weer opnieuw vorm moeten worden gegeven. Ik zie inderdaad nog steeds zaken fout gaan. Maar ik zie ook op partijcongressen een andere sfeer en de boodschap van onze kandidaat-lijsttrekker voor de Eerste Kamer, Brinkman, is een echt CDA-geluid. Ik hoor ook namen van mensen die zich kandidaat stellen voor landelijke vacatures, die hoop geven. En ik zie Kamerleden en bewindslieden die zich met hart en ziel blijven inzetten voor ons land en onze partij.

Bedenk dat de kracht van ons CDA altijd is geweest dat we op elk bestuursniveau stevig vertegenwoordigd zijn. Daardoor kunnen we verbinden. En daarmee kunnen we resultaat boeken, zoals bij onze lobby voor de doortrekking van de A15. Of bij de lobby tegen een te grote toename van het goederenvervoer langs Elst. Een stevige Statenfractie is daarvoor nodig. Dat kan zomaar het verschil maken of er uiteindelijk wel of niet een fietspad bij Driel komt.

Bovendien hebben we een prima lijsttrekker, Jan Jacob van Dijk en een prima kandidaat voor de Betuwe, Peter van Boheemen (nr. 9 op de lijst). Jan Jacob zult u de komende tijd volop in de pers zien. En de persoonlijke flyer van Peter treft u aan bij dit maandbericht.

Ik hoop daarom van harte dat u met ons ook voor de komende periode wilt streven naar een sterk CDA, ook in Gelderland.

Aad Noordermeer, voorzitter CDA Overbetuwe voorzitter@overbetuwe.cda.nl
VRIJLIGGEND FIETSPAD LANGS DE LINGE
Op 25 januari 2011 diende de CDA fractie een motie in, waarin ze het college oproept bij de Stadsregio er op aan te dringen de gemeente Overbetuwe op te nemen in het Fietsverbindingenprogramma Rijn-Waal. Opname in dit plan biedt mogelijkheden voor betere en veiligere fietspaden in Overbetuwe. Het CDA is groot voorstander van een vrijliggend fietspad langs De Linge. De motie is ook aangenomen.
 Al jaren pleit CDA Overbetuwe voor een oplossing om het stuk van de Grote Molenstraat van en naar Driel in te richten met vrijliggende fietspaden. Deze CDA wens kreeg de steun van Michael van den Boogaart (GBO). Samen hebben de partijen de afgelopen maanden nog een keer alle verschillende alternatieve oplossingen bekeken die nog op korte termijn zouden kunnen worden aangedragen om alsnog een vrijliggend fietspad te kunnen realiseren bij de Grote Molenstraat/ Driel. Meedoen aan een pilot om dit met een fietscassion te realiseren had tot de mogelijkheden kunnen behoren maar lijkt niet haalbaar op korte termijn vanwege enorme belangstelling van andere gemeentes en provinciale overheid.

 De CDA motie is een dringend verzoek aan het college om actief bij de Stadsregio te pleiten om onze gemeente op te nemen in het Fietsverbindingenprogramma Rijn-Waal. Wanneer Overbetuwe opgenomen wordt in het plan dan komt mogelijk geld beschikbaar voor een toekomstig vrijliggend fietspad langs de Linge. Het biedt fietsers in Overbetuwe een mooie oost-west hoofdverbinding. Vanuit verschillende dorpen kan aangehaakt worden met vrijliggende fietspaden op deze oost-west verbinding. 

 Voetgangersveer Renkum-Heteren
Daarnaast worden de onderzoeksresultaten voor de haalbaarheid van een fiets en voetgangersveer Renkum-Heteren afgewacht. Naast de fietsroutes die er al zijn met behulp van pondjes om Overbetuwe met de andere kant van de Waal en de Rijn te verbinden, zal duidelijk moeten worden of het pondje Renkum-Heteren ook opgenomen kan gaan worden in het plan dat CDA Gelderland in de Provincie Gelderland onder de aandacht blijft brengen in het kader van het stimuleren van toerisme en recreatie in dit gebied.

CDA IN DORPEN EN WIJKEN
Van oudsher laten we ons als CDA-raadsleden regelmatig zien in de 11 dorpen van onze gemeente. We hebben de dorpen onderling verdeeld en schuiven regelmatig aan bij de vergaderingen van de dorps- en wijkraden. Op de raadsagenda staan vaak onderwerpen die betrekking hebben op de leefomgeving in de dorpen. De herinrichting van Heteren centrum is daar een goed voorbeeld van. Wij zijn op een zaterdagochtend met de raads- en commissieleden op excursie geweest naar Heteren centrum, waar we ons door wethouder Van Baal (ook CDA!) en projectleiders hebben laten informeren over de herinrichting van het centrum, de verkeerssituatie op de Flessestraat en de nieuwe Brede School. Dat is een groot en veelomvattend project, maar ook de kleinere bestemmingsplannen en wijzigingen hebben onze aandacht. Zo proberen we op de hoogte te blijven van wat er in de dorpen onder de inwoners speelt en kunnen we daarop anticiperen. Als u tips of aandachtspunten uit uw woonomgeving heeft waar wij iets mee zouden kunnen of moeten doen: geef ons een seintje! 
Rob Hoekstra

CDA raadslid Overbetuwe

rob.hoekstra@wur.nl
CDA OP DE MARKT
Dinsdagmiddag 22 februari Zetten
Donderdagochtend 24 februari Elst
Vrijdagochtend 25 februari Heteren
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