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Kerkrade, 10 maart 2023


Betreft: brandbrief en verzoek inzake extra politiemacht Limburg


Geachte mevrouw Kuik en leden van de fractie van het CDA in de Tweede Kamer,

Een actueel en belangrijk thema is de verdeling van de politiekracht in Nederland. Op dit moment heeft met name de provincie Limburg, zeker de grensregio’s, een veel te lage politiekracht. In deze brief doen wij dan ook een appel richting de landelijke CDA fractie om de minister te bewegen zo snel mogelijk te komen met een herverdeling (en/of uitbreiding) van de politiekracht waarbij er meer nadruk op de provincie Limburg en de grensregio komt te liggen. Daarnaast roepen wij op tot versterken van het OM en de rechtspraak.

Ter onderbouwing verwijs ik ook naar de goede vragen die 7 maart 2023 landelijk gesteld zijn over de verdeling van de politieagenten door CDA Kamerlid Kuik en het bijbehorende debat met de minister van Justitie en Veiligheid*. Tevens attendeer ik op het onderzoek van NOS inzake dat Oost-Nederland te weinig agenten krijgt**. Het huidige systeem is van 2010 en is absoluut niet meer actueel. Dit wordt gelukkig ook beaamd door veel landelijke partijen en de minister.

Waarom dan toch nog een brief? Om extra aandacht te vragen voor de problematiek in Limburg waar al vele jaren de politiekracht onvoldoende is, met alle gevolgen van dien. In de regio Limburg en de grensregio wordt geconstateerd dat steeds meer jongeren in aanraking komen met criminaliteit. De gevolgen van deze ondermijning zijn groot en dient zo snel mogelijk aangepakt te worden. Daarnaast komen 40% van de internationale rechtshulpverzoeken terecht in Limburg, dit is niet evenredig met andere provincies. Indien bij de grensstreken meer controle is, is er minder doorsluizing van goederen/diensten richting binnenlands. Preventief beter dan curatief. Bij een herverdeling of uitbreiding vragen wij dus nadrukkelijk aandacht voor de regio Limburg.

Maar alleen met politiekracht redden wij het niet. Als we niet ook investeren in meer mankracht bij het Openbaar Ministerie en de rechtspraak, blijven zaken te lang liggen en loopt het systeem vast. Dus ook hier doen we een dringende oproep richting de verantwoordelijk minister.

Graag ontvangen wij een ontvangstbevestiging en worden wij op de hoogte gehouden van de voortgang. Wij stellen het zeer op prijs als u zich hiervoor wilt inzetten en wij danken u bij voorbaat voor de inspanning!





Achtergrond informatie:
*https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/plenaire_verslagen/kamer_in_het_kort/cda-stelt-vragen-over-verdeling-van
**Oost-Nederland krijgt te weinig agenten, de Randstad juist relatief veel (nos.nl)


Met vriendelijke groet, 

Mede namens de CDA-fracties,
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