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Bergen op Zoom 

	
CDA fractie
p/a Steenbergseweg 15
4661 RJ Halsteren
www.cda.nl/bergenopzoom 



Aan de fractievoorzitters van de gemeente Bergen op Zoom


Betreft: Dialoogavond toekomst Auvergnepolder


Halsteren, 11 april 2021


Geachte fractievoorzitters,

In BNdeStem van afgelopen zaterdag 10 april 2021 hebben jullie waarschijnlijk net als wij het krantenartikel gelezen over het plan van de dorpsraad Halsteren met betrekking tot het uitbreiden van het bedrijventerrein Theodorushaven/Noordland. Daarnaast hebben veel bewoners van Halsteren een brief van Tennet ontvangen over het nieuw te bouwen hoogspanningsstation bij Bergen op Zoom in de Auvergnepolder.

Het plan van de Dorpsraad Halsteren komt op het juiste moment vinden wij van het CDA. Tennet is op dit moment bezig met de omgevingsdialoog, zie bijlage 1 van deze brief. Door nu een gezamenlijke visie op te stellen kunnen we als gemeente Bergen op Zoom een goede partner vormen voor Tennet en kunnen we samen komen tot de beste locatie voor het nieuwe hoogspanningsstation alsmede een zo goed mogelijke inpassing van het nieuwe bedrijventerrein.

[bookmark: _GoBack]Waarom is het CDA enthousiast?
De discussie Auvergnepolder houdt de gemoederen al decennia bezig in de gemeente Bergen op Zoom. Dit nieuwe plan zien wij als brug tussen de verschillende visies van de partijen, waaronder onze eigen partij.

Daarnaast begint de huidige groenstrook, die uit de jaren ‘60 dateert, de eerste mankementen te vertonen. De populieren zijn aan het einde van hun technische levensduur, de duurzame soorten die het van de populieren over moeten nemen hebben te kampen met ziekten zoals iepziekte en essentaksterfte. Hierdoor is groene inpassing van het huidige bedrijventerrein in gevaar.

Het nieuwe inpassingsplan van het grotere bedrijventerrein biedt kansen voor meer blauwgroene aspecten, duurzaamheid, natuurbiodiversiteit en klimaat robuuste oplossingen die we samen met Tennet kunnen ontwikkelen.



Daarom roept het CDA de fractievoorzitters op om: 
1. In het eerstvolgende presidium een datum te prikken voor de dialoogavond;
2. Voor deze dialoogavond de dorpsraad Halsteren alsmede de verantwoordelijke portefeuillehouder(s) uit te nodigen;
3. Nog voor de zomer komen tot een raad breed plan wat we aan kunnen bieden aan onder andere Tennet.

Dit jaar hoeven we nog niet te investeren in euro’s maar willen we samen komen tot een toekomstvisie waar we de komende jaren invulling aan kunnen geven. Het CDA hoopt dat we samen tot het groter geheel komen dat boven partijbelang uitstijgt. We willen niet in een onderlinge competitie maar in samenwerking met alle partijen komen tot een oplossing waarbij alle partijen zich kunnen herkennen.  


Met vriendelijke groet,

Hans Peter Verroen Fractievoorzitter CDA
Erik Verbogt Raadslid CDA



Bijlage 1 Planning Tennet

Voorjaar 2021
Omgevingsdialoog

Zomer 2021
Publicatie projectboek met uitleg
King alternatieve ondergronds kabeltracé en stationslocaties

Kwartaal 3 2021 
Op basis van het projectboek kunnen de gemeentes keuzes maken en ruimtelijke randvoorwaarden stellen aan de uitwerking van de locatie, inpassing en inrichting van de stations en kabeltracé’s

Najaar 2021
Nadere uitwerking voorkeurstracé

Eind 2021
Start bestemmingsplanprocedures

2022
Vaststellen definitieve bestemmingsplannen

2023
Start Bouwproces

2025
Netversterking gereed

Informatie: www.tennet.eu/netversterking-sd-th-boz
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