Duurzaam naar 2050. Enthousiaste teamleden gezocht 

Inleiding 
De klimaatcrises wereldwijd en de gevolgen worden steeds duidelijker. In de politieke discussie ligt vaak de focus op 2030, terwijl de uitdagingen om klimaatneutraal te zijn in 2050 nog groter is. Ook wordt in het politieke debat onevenredig veel tijd besteed aan de doelen, terwijl de vraag hoe we de klimaatdoelen met welke handelings perspectieven daadwerkelijk gaan bereiken onderbelicht blijft. 

Om in 2050 klimaatneutraal te zijn liggen er nog veel uitdagingen op de weg. Want hoe ziet de Nederlandse industrie er uit in 2050 en wat betekent dat weer voor ons energiesysteem en voor de grondstoffen die we nodig hebben? Hier kan je denken aan welke producten we in ons land zelf produceren en voor welke producten is afhankelijkheid van het buitenland acceptabel (zie ook de afhankelijkheid van russisch gas)? Wat zijn in ons energiesysteem de aandachtsgebieden om met wisselende vraag/aanbod door zonne energie en windenergie om te gaan en waar halen we voldoende waterstof vandaan om o.a. de industrie te verduurzamen? En misschien nog wel het belangrijkste hoe zorgen we ervoor dat de klimaattransitie ook een sociale transitie is waarin iedereen mee kan doen (haalbaar en betaalbaar)? Veel van deze dilemma's zijn voor de politiek nog niet in beeld en de mogelijke keuzes zijn niet uitgedacht. 

Het CDA is op zoek naar enthousiaste leden om deze vraagstukken in beeld te brengen en mee te denken over mogelijke handelingsperspectieven langs de lijnen van onze grondbeginselen gesteund door gedegen onderzoek. 

Product 
Een plan waarin vraagstukken om in 2050 klimaatneutraal te worden in beeld zijn gebracht en voorzien worden van mogelijke handelingsperspectieven. Samen willen we met het discussiestuk dialoog in de partij organiseren. De uitkomsten bieden concrete richting voor volgende verkiezingsprogramma's, maar ook de kans om het klimaatdebat weer naar ons toe te trekken, want wij hebben dan een concreet plan hoe we onze doelen gaan halen.

Vraagstelling 
1. Welke uitdagingen liggen er op het pad om in 2050 klimaatneutraal te zijn? 
2. Wat zijn handelingsperspectieven voor het CDA op deze vraagstukken vanuit onze eerder gepubliceerde klimaatvisie? 

Begeleiding 
De projectgroep wordt gefaciliteerd door het CDA partijbureau en inhoudelijk ondersteund door het Wetenschappelijk Instituut en Kamerlid Henri Bontenbal. 

Meedoen? 
Zonder jouw kunnen we deze plannen niet uitwerken. Dus meld je aan, door te mailen naar: hielke.onnink@cda.nl (graag achtergrond en motivatie aangeven). 
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