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Alkmaar, 5 oktober, 2022


Betreft: Sportverenigingen in zwaar financieel weer


In het verlengde van onze vragen d.d. 26 augustus en uw antwoorden op 20 september jl., willen wij aandacht vragen voor de sportverenigingen. Deze verenigingen kampen met hoge kosten door de stijgende energieprijzen. Deze extra kosten volledig doorbelasten aan de leden is niet mogelijk. Dit blijkt ook uit onderzoek van het Mulier Instituut.

Wij hoeven niet in te gaan op het belang van sport, zeker ook in deze onrustige tijd. Duidelijk is dat (toekomstige) hoge energielasten een bedreiging vormt voor de continuïteit van deze verenigingen. Verenigingen hebben zelf de verplichting goed na te denken om het energieverbruik flink te reduceren en natuurlijk de maatregelen in te voeren.

Het CDA is van mening dat hier ook een duidelijke taak ligt voor de gemeente om te faciliteren dat de energiekostenpost voor verenigingen meer beheersbaar wordt.

Wij hebben enige suggesties. Tot nu toe sluit elke vereniging zelf een contract met een energieleverancier. Het is duidelijk dat als alle verenigingen gezamenlijk een contract afsluiten met een leverancier de voorwaarden aanzienlijk beter zullen zijn vanwege het grote volume. Wij zien hier een coördinerende taak voor de gemeente, waarbij de gemeente tevens expertise kan binnen halen op het gebied van voorwaarden etc. In het kader van de regio zou overwogen kunnen worden dit zelfs regionaal aan te pakken.

De regering geeft aan dat de huidige energie crisis een grotere crisis is dan de corona crisis. Tijdens die laatste crisis deed de gemeente concessies op huur van sportcomplexen. Wij zijn van mening dat de gemeente moet nadenken of een vergelijkbare maatregel mogelijk is voor de huidige crisis. 



In het licht van artikel 42 van het reglement van orde heeft het CDA de volgende vragen:

1. Bent u het eens met het CDA dat de hoge energielasten een gevaar vormen voor de continuïteit van sportverenigingen;
2. Bent u bereid om met voorstellen te komen die meer er voor kunnen zorgen dat de energielasten voor verenigingen meer beheersbaar worden 
3. Bent u bereid mee te denken met verenigingen bij energiebesparingsplannen en/of het verduurzamen van accommodaties?
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