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CDA Alkmaar – lokaal bezig

Zowel de aanloop naar de landelijke verkiezingen als het resultaat van de verkiezingen waren voor het CDA dramatisch. Of dat nog niet genoeg was kreeg het met de perikelen rond Pieter Omtzigt een triest vervolg. Een politicus in hart en nieren met veel inzet, vasthoudendheid en bevlogenheid, die zijn rug keert naar de partij, maakt je partij niet populair. Tenslotte als alles al tegenvalt komt er ook nog de mondkapjesaffaires van Van Lienden bovenop.
Tijd om naar onszelf te kijken. Wat betekent bovenstaande voor ons lokaal: onrust en onzekerheid.
Het zet ons nog meer aan ons bezig te houden met onze eigen stad en samenleving. Verkiezingsbeloftes na te komen, initiatieven ondernemen, openstaan voor signalen uit onze gemeente en samenwerken met verschillende partijen voor onze mooie stad en haar mooie buitengebied. Het CDA was en is een landelijke partij die diep geworteld is in de lokale maatschappij. Wij werken eraan om de stad en de prachtige dorpen in haar landelijk gebied zo mooi en leefbaar mogelijk te houden. Wij hopen dan ook dat dit wordt gezien en gewaardeerd. Wij blijven doorgaan met het werk voor Alkmaar en laten ons niet afleiden door de landelijke ophef. De kernwaarden staan voor ons recht overeind: een middenpartij die graag de verbinding zoekt. 
Een werkgroep is bezig met een nieuw verkiezingsprogramma voor de komende gemeenteraadsverkiezingen en wij werken aan een lijst van kandidaten die midden in de lokale samenleving staat.
Tenslotte wensen wij het landelijk CDA veel wijsheid toe de komende maanden zodat de rust en de richting kunnen terugkeren
CDA fractie en bestuur
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