Persbericht CDA Alkmaar 
Zoals bekend heeft CDA-wethouder Marcel van Zon zich ziek gemeld. Eerder is door het College van B&W gemeld dat hij alle ruimte en steun krijgt voor zijn herstel. Het CDA sluit zich hierbij van harte aan.
Het is onduidelijk hoelang deze periode gaat duren. Duidelijk is wel geworden dat dit in ieder geval minimaal een periode van vier maanden bestrijkt. Fractie en Bestuur CDA Alkmaar vinden bestuurlijke continuïteit belangrijk. Zeker in deze tijd van corona en het aanstaande vertrek van burgemeester Bruinooge. 
De gemeentewet biedt de mogelijkheid om een tijdelijk wethouder voor te dragen. Het CDA Alkmaar is naarstig op zoek gegaan en heeft in de persoon van Robert te Beest een waardige vervanger gevonden. Daarmee levert het CDA een bijdrage aan de bestuurlijke continuïteit van de gemeente Alkmaar. De benoeming zal in de komende gemeenteraadsvergadering worden voorgelegd aan de raad.
Robert te Beest is gedurende 8 jaar wethouder geweest in Velsen. Daarvoor was hij tevens 8 jaar raadslid en ook nu nog is hij raadslid in Velsen. 
In zijn wethouders periode is hij op vele beleidsterreinen actief geweest. Ook op enkele domeinen die wethouder Van Zon in zijn portefeuille heeft, zoals WMO, buurtgericht werken en dierenwelzijn. Momenteel is Robert te Beest werkzaam binnen de afdeling Economische Zaken in de gemeente Alkmaar.
Iris Zeijlemaker: “Robert te Beest zal met zijn kennis, kunde en ervaring een goede aanvulling zijn in ons gemeentebestuur om de uitdagingen van Alkmaar aan te gaan. We zijn buitengewoon trots en dankbaar dat Robert het wethouderschap op zich wil nemen”.
Robert te Beest: “Ik heb er heel veel zin in om de belangen van Alkmaar bestuurlijk te dienen en kijk uit naar een goede samenwerking met de gehele gemeenteraad en uiteraard met het College van B&W en de Alkmaarse samenleving”. 
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