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Opiniestuk

Regeren is vooruitzien: Eerst uitbreiding Singelgarage!

In China werkt men planmatig. Dat houdt in dat men eerst de infrastructuur bouwt, daarna de voorzieningen en tenslotte worden de woningen gebouwd.
In Alkmaar worden steeds meer woningen gebouwd in en om het centrum van de stad. Een belangrijk onderdeel zijn de inbreilocaties, woningsplitsingen, wonen boven winkels en tenslotte winkels die worden omgebouwd tot woningen. 
Het V&D gebouw krijgt 80 appartementen, de Primark locatie 40 en de Raad van Kinderbescherming circa 30.
Alleen al in de binnenstad denkt de Provincie dat 600 woningen gecreëerd kunnen worden als lege winkels en warenhuizen daarvoor geschikt gemaakt kunnen worden. Als wij andere inbreiplekken nemen (buiten winkels en warenhuizen) en de randen van de binnenstad meenemen (o.a. Emmakwartier, Nassaukwartier) ziet het CDA een versnelling van de bouw van meer woningen. Wij komen op circa 1000 woningen (meer woningen dan in Stompetoren!). Tenslotte ligt het ziekenhuis ook in dit gebied en met het verminderen van het aantal parkeerplaatsen in de te bouwen garage is het nog de vraag of het parkeren aldaar volledig is opgelost.
Waar moeten alle extra auto’s geparkeerd worden?
In juni verscheen het rapport “Inventarisatie & Analyse parkeergarages in Alkmaar”. Conclusie was dat binnenkort een aantal keuzes gemaakt moeten worden over bouw, beheer en exploitatie van de gemeentelijke parkeergarages. Voorgesteld wordt om eerst te werken aan de Karpeton en Kanaalschiereiland. Op zich willen wij hier niets aan afdoen, maar het lost het probleem van het parkeren van auto’s rond de binnenstad niet op.
Het is CDA Alkmaar is van mening dat wij eerst (extra) parkeermogelijkheden, het liefst ondergronds, moeten creëren voordat al die extra woningen zijn gerealiseerd. Wij denken aan uitbreiding van de Singelgarage. Neem dan meteen mee een extra faciliteit voor ondergronds fiets parkeren. De plannen zijn al klaar, dus kan er snel begonnen worden.
Wij kunnen als een struisvogel de kop in het zand steken en wachten tot het parkeerschip tegen de kade botst of wij kunnen een keer zoals in China meer planmatig werken.
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