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Betreft: Artikel 42 vragen over Verzorgingshuizen nieuwe stijl
Datum: 5 januari 2021


Geacht college,
Wij ontkomen er niet aan dat Nederland verder vergrijst en dat wij tevens niet in staat zijn voor deze groeiende groep ouderen voldoende (toekomstige) woon- en zorgbehoeften te faciliteren. Onvoldoende geschikte woningen en een tekort aan personeel in de zorg zijn nijpende vraagstukken.

Tevens gaapt er een groot gat tussen zelfstandig wonen en het verpleeghuis: het ontbreekt aan tussenvormen die voldoende aantrekkelijk en betaalbaar zijn. Een voorgestelde tussenvorm was tot een paar jaar geleden het bejaardentehuis. 

Het CDA pleit voor een onderzoek naar de mogelijkheid, samen met de desbetreffende instanties, naar de haalbaarheid van deze tussenvorm. 

Het CDA is groot voorstander van, zoals wij dat willen noemen, verzorgingshuizen nieuwe stijl. Deze woonvorm kent extra voordelen zoals bestrijding eenzaamheid onder ouderen, mantelzorgers die nu aan huis komen kunnen ander werk doen en het biedt een ruime mogelijkheid voor doorstroming op de woningmarkt. 

Weet u gesteund door de ministeries van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en Binnenlandse Zaken. Samen met anderen waaronder VNG, Aerdes en ActiZ (zorgondernemers) hebben zij de handen in een geslagen in een bestuurlijke Taskforce Wonen & Zorg.  


In het licht van artikel 42 van het reglement van orde heeft het CDA de volgende vragen:
1. In het algemeen hoe staat u tegen deze tussenvorm: verzorgingshuizen nieuwe stijl
2. Bent u bereid een onderzoek te starten naar de mogelijkheden van deze woonvorm in onze gemeente
3. Zo nee, waarom niet 

Met belangstelling wachten wij de beantwoording van de vragen af.


Met vriendelijke groet,

Iris Zeijlemaker
CDA fractie
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