Rondvraag Kustbuslijn 851
Wij waren verbaasd over de brief die we hadden gekregen over de Kustbuslijn 851. De Kustbuslijn is een succesvol initiatief van lokale ondernemers om in de zomermaanden de kust bij Huisduinen en Fort Kijkduin bereikbaar te houden met het openbaar vervoer. Laten we dit soort initiatieven, die maatschappelijk opkomen omdat de bus vervoerder deze niet meer kon uitvoeren, koesteren en niet met onduidelijke regels bemoeilijken. We hebben een aantal vragen aan de gedeputeerde:

· Heeft u gesproken met Connexxion over dat de Kustbus niet meer alle haltes mag aandoen?
· Vindt u ook dat het inefficiënt is als de Kustbus niet alle kustplekken mag aandoen?
· Dit is een initiatief van ondernemers omdat Connexxion het zelf niet meer kon doen, vindt u ook dat we dat vanuit de Provincie moeten stimuleren?
· Deze Kustbus rijdt slechts twee maanden in het jaar, dat is een zeer beperkte inbreuk op de exploitatie van Connexxion, kan hier een uitzondering worden gemaakt?
· Wij lezen in de GS-besluitenlijst van mei vorig jaar dat de provincie graag samenwerkt met de gemeenten aan een goede bereikbaarheid van de kust, en dit soort trajecten als de Kustbus wil ondersteunen. Is GS daar dit jaar ook bereid om het traject van de Kustbus in zijn gehele route te ondersteunen, en niet te belemmeren?

