Reactie CDA bij de 1e Firap 2019 - Kadernota 2020
In deze nota nieuwe stijl worden wij door het college meegenomen in de keuzes die al gemaakt zijn. Volgens het college sluit dit goed aan bij het raadsprogramma en de nieuwe werkwijze van de gemeenteraad.

De uitvoering van het raadsprogramma:

Er is in juli 2018 naar aanleiding van het raadsprogramma gestart met het benoemen van een twaalftal urgente onderwerpen door het college, zijnde een prioriteitenlijst. 
Deze lijst werd door ons als raad geaccepteerd. 
Bij de begroting 2019 is deze lijst nog aangevuld met een tweetal urgente onderwerpen.

Bij deze kadernota een tussenstand;

Van de prioriteitenlijst is Handhaving en van het raadsprogramma de aanpassing van de huisvesting verordening uitgevoerd. 
De rest is nog “onder handen werk”. 

Wel teleurstellend. 


Voor het CDA is er toch een speerpunt die we graag willen benoemen. 
De motie om een pilot Tiny Houses te starten begin 2019. 
Waar ontbreekt het het College nog aan om deze motie uit te voeren? Juist omdat we met de motie, mogelijkheden en middelen beschikbaar hebben gesteld.
We zien wel een aanzet om te komen tot extra tijdelijke huisvesting in de vorm van woonunits. Deze tijdelijke woonunits zijn voor het CDA geen vervanging voor de door ons bedoelde Tiny Houses.

Bij het onderdeel infrastructuur gaat de aandacht uit naar de realisatie van extra wandel en fietspaden. Onderzocht wordt op dit moment een wandelpad langs de N203. Voor het CDA geen urgentie, tenzij dit een wens is van het college dat graag een rondje dorp Castricum wandelt als onderdeel van “wij zijn in beweging”.

Knelpunten in fietsroutes 
Het college heeft het ook over het aanpakken van knelpunten in fietsroutes. Het onderzoek moet nog plaats vinden, maar het CDA wil er alvast een meegeven namelijk het knelpunt bij de overweg Beverwijkerstraatweg.  Een fietstunnel in deze omgeving kan hier een oplossing zijn.

Zo ook de geringe parkeergelegenheid voor fietsers bij de pont naar de Woude. 

Bij de voorstellen voor het kort parkeren bij het strand zag het CDA een lichtpuntje. Een goed haalbaar plan met een goede verkeersafwikkeling. Wij kunnen nu al melden dat een substantiële bijdrage uit het budget toerisme en recreatie in de rede ligt. Waar is nu het wachten op?

Het zwembad is als dossier de hoofdpijn voorbij. Het is nu een zeurende kiespijn.
Het voorstel om het extra tekort te financieren met een structurele greep uit de algemene middelen roept meteen de vraag op of dit voor de komende 30 jaar structureel haalbaar is.

Er zijn plannen en prioriteiten genoeg maar we missen tempo.
Het CDA moedigt het College daarom aan om in de tweede helft van 2019 en in 2020 voor deze prioriteiten te blijven gaan. 


Het raadsprogramma biedt houvast, maar wij als raad moeten zelf ook aan de bak om het college te sturen met heldere kaders. Het initiatiefvoorstel gestart door GroenLinks over biodiversiteit was een goede start. Ook de Woontafel geeft mogelijkheden om zonder politieke lading mee te denken. Het CDA pleit voor meer samenwerking op dossiers in plaats van coalitie-oppositie denken, want wie is er nu coalitie en wie is oppositie?

Het CDA kijkt tevreden terug op – zeer actueel – de invulling zoals die wordt gegeven aan onze ambitie om de hoeveelheid restafval binnen onze gemeente terug te dringen.

We zijn er blij mee dat het met de werkorganisatie BUCH stapje-voor-stapje beter gaat. Minder ziekte verzuim, de ruimte om extra diensten af te nemen (zoals andere gemeenten in de BUCH al doen) en zelfs een overschot op de jaarrekening.  Wij gaan ervan uit dat ook de dienstverlening richting onze inwoners en gemeente gaat verbeteren.
Daarom kan het voorstel voor het instellen van een eigen Taskforce wonen, met extra capaciteit, om woon en bouwplannen versneld aan te pakken naar de mening van het CDA nog steeds binnen de werkorganisatie BUCH gedaan worden. 


Uit de voorliggende kadernota blijkt dat er voldoende overschotten zijn. Deze overschotten kunnen ook ingezet worden om de gemeentelijke belastingdruk voor onze inwoners niet te laten toenemen.
Het CDA heeft hiervoor een motie ingediend. 

Het CDA wil dit moment van deze beschouwingen opnieuw inzetten om onszelf een spiegel voor te houden. Voor ons bewijzen de steeds wisselde meerderheden op dossiers dat we met het raadsprogramma als leidraad met elkaar de goede weg zijn ingeslagen. Maar ook dat oude gewoontes hardnekkig zijn, want wat moeten we toch steeds met die termen coalitie, oppositie en minderheidscollege? Voor sommigen, journalisten incluis, lijkt een zeker comfort te worden gevonden in deze tegenstelling. Wij gebruiken deze termen in ieder geval niet meer.  Ze dragen eerder destructief dan constructief bij aan de nieuwe politiek in Castricum.

We sluiten deze beschouwing bijna hetzelfde als in 2018. Vooral ook omdat deze nog steeds actueel is:
Het CDA zet met plezier door op samenwerking en een gezonde discussie tussen de verschillende partijen. Met elkaar zorgen we dat zaken voor elkaar komen.

Dank voor uw aandacht. 
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