
Onderdijk - “Ik hou wel van een uitdaging.”

Bruno Smit komt uit Nibbixwoud en woont sinds 1994 met zijn vrouw en 3 kinderen in Onderdijk. Hij werkt fulltime bij de Woningstichting als bouwkundige planmatig onderhoud en wil zijn steentje bijdragen aan het dorp.

Toen de bijna 100-jarige IJsclub Ons Genoegen dreigde te verdwijnen is door de dorpsraad gevraagd of hij zich hiervoor wilde inzetten. “Natuurijs moet veilig zijn om op te schaatsen. Daarbij speelt een ijsvereniging een belangrijke rol. Ik ben gaan rondvragen in het dorp en zo hebben we samen een nieuw bestuur gevormd. Met roeivereniging De Kogge hebben we het initiatief genomen voor het nieuwe onderkomen bij de Grote Vliet.” Bruno zet zich ook in voor de kerk. “Het is belangrijk dat de kerk blijft bestaan en ik doe hier met name de technische klusjes.”
 
In 2005 is Bruno door Henk de Groot, zijn collega bij de Woningstichting en mede oprichter van het reddingsstation in Andijk, gevraagd om eens mee te varen. “Tijdens een zeilwedstrijd mocht ik een dag mee en was gelijk verkocht. Ik dacht: ‘Dit is een leuke hobby, dit wil ik doen.’ Voordat je in actie mag komen volg je een KNRM opleiding. Je bent pas opstapper als je de opleiding in Schotland heb afgerond. Je gaat hier de zee op, leert boothandelingen en mensen redden. Onderdelen van deze training gebruiken we voor de wekelijkse oefenavond.”

Sinds 2012 zijn de stations onder de KNRM vlag gaan varen. Er zijn ongeveer 20 vrijwilligers in Andijk en samen met vrijwilligers van het station in Medemblik komen ze zo’n 40 keer per jaar in actie. “Als je vaart op de pieper dan kun je 24/7 opgeroepen worden voor hulpverlening. Binnen 10 minuten moeten we kunnen wegvaren, met minimaal één schipper en twee opstappers.” 
“Ons jongste lid is nu 19, je kunt instappen tot 45 jaar. Elke dinsdagavond zijn we om 19:30 bij de Nieuwe Haven 8 in Andijk. Kom eens kijken, misschien is dit voor jou ook een mooie uitdaging!”
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