
Andijk - de wijk als thuis

Zelfstandig wonen, maar zoveel mogelijk delen om ontmoetingen te stimuleren. Dit is wonen aan een eigentijds “hofje”. Het bevordert de betrokkenheid en aandacht voor elkaar. Langer zelfstandig kunnen wonen in een sociaal veilige en prettige omgeving met voorzieningen voor ontmoeten en verbinden. Samen iets doen én elkaar helpen.

Het bestaat. Sorghvliet in Andijk is te vergelijken met het wonen aan een hof. Op korte afstand hiervan wordt straks het zorgcomplex van de Omring gebouwd met 32 appartementen, bestemd voor mensen met een zwaardere zorgvraag. De voorlopige insteek is dat het oude verzorgingshuis wordt gesloopt, waarbij dan ook de ruimten voor de voorzieningen verdwijnen. Woningstichting Het Grootslag gaat op de vrijkomende plaats zorgbestendige seniorenwoningen bouwen. Het is belangrijk om ontmoetingsruimten, een recreatieruimte, eetgelegenheid en ruimten voor voorzieningen zoals een kapper, fysiotherapeut en dokter terug te laten komen.

Met inspraak van bewoners en vele betrokkenen, zoals gemeente, zorgverleners, dorpsraad, dorpshuis, ondernemers, vrijwilligers en cliëntenraad over dit “lief plekje grond” wil woningstichting Het Grootslag dit gaan herinrichten. Juist door deze brede inbreng kan straks nog meer “de wijk als thuis” worden ervaren en kunnen bewoners langer zelfstandig blijven wonen. Ik heb vertrouwen dat er iets moois gaat komen.
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