
CDA-leden met 70 jaar leeftijdsverschil en hebben toch vaak dezelfde mening

Ze schelen bijna zeventig jaar, maar Prof. Dr. J. Gerbrandy 100 geb. 26 maart 1918 en Peter Ligthart 30 geb.1988 zijn het opvallend vaak met elkaar eens.
“De toonzetting is openhartig onder de inwoners van Andijk” constateert Prof. Gerbrandy. Peter, die hier onlangs een woning kocht, voelt zich hier ook thuis. “Ik heb hier mijn sport, mijn vrienden. De mensen zijn sociaal en betrokken.” 
Beide heren vertellen waarom zij lid zijn van het CDA. Peter vindt het geen one-issuepartij is. CDA bekijkt kwesties vanuit meerdere invalshoeken en vat dit samen tot oplossingen voor de lange termijn. Prof. Gerbrandy onderschrijft dit: “Het CDA is krachtdadig in haar standpunten, probeert onderschreven stellingen altijd op een redelijke manier te bereiken”. Prof. Dr. J. Gerbrandy, 99 jaar.
Was Internist.
Geboren in Harderwijk, opgegroeid in Leeuwarden, gestudeerd in Amsterdam, gewerkt in Rotterdam, woont sinds een aantal jaar bij Sorghvliet in Andijk.


Prof. Gerbrandy is een neef van Dhr. Pieter Sjoerds Gerbrandy, minister-president van 1940-1945. Prof. Gerbrandy benadrukt dat mensen worden gevormd door de kansen die men krijgt. Opleiding en onderwijs zijn heel belangrijk!  
Ons oog valt op de boekenkast. Bovenop een stapeltje ligt het meest recente boek van Sybrand Buma. En dan vertelt Prof. Gerbrandy dat hij als opgroeiende jongen tegenover de familie Van Haersma Buma woonde, in de Grote Kerkstraat in Leeuwarden.Peter Ligthart, 30 jaar.
Werkzaam in de financiële dienstverlening.
Geboren in Hoorn, opgegroeid in de Zuidermeer en woont sinds 1997 in Andijk. 


Peter is de jongste zoon van Joke en Piet Ligthart.
Als vrijwilliger bij de sportvereniging en popfestival Dijkpop heeft Peter gemerkt dat niets vanzelf gaat en alle acties en keuzes gevolgen hebben. Dit inspireert hem om politiek actiever te worden en zich in te zetten voor de lokale verkiezingscampagne.

Wanneer we terugkomen om een foto te maken vinden we de professor in de huiskamer omringd door allemaal intelligente dames, zoals hij zelf zegt.
Het lijkt Peter bekend voor te komen; als meest begeerde jonge vrijgezel van Andijk!
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