
Opperdoes - ‘De aardappel die je dwingt om liefde te geven.’

Hij praat over ze bij “Nederland Heeft Het” van RTL4 en geeft presentaties over ze bij de Rabobank. Hij bezoekt topkoks als Onno Kokmeijer en zet zich in voor de Westfriese Tafel.  Koos Zwaan doet er alles aan om de Opperdoezer Ronde op de kaart te houden. Zodat het aantrekkelijk blijft, ook voor de volgende generatie tuinders, om deze mooie gele pieper te telen. “De Rondes bestaan al sinds 1865, dat kunnen weinig aardappels zeggen.”

Waarom kiest een 32 jarige voor het leven als tuinder?
“Mijn opa Jan Zwaan was al tuinder in Opperdoes en mijn vader Dirk-Jan heeft het bedrijf van hem overgenomen. Zelf zat ik vroeger overal te rooien, 8 tot 10 weken, van het begin tot het einde van het seizoen. Ongeveer 15 jaar geleden is mijn vader van het telen van kool en Opperdoezer Ronde, overgestapt naar telen in combinatie met een baan. Dat zet ik nu voort. Naast het telen werk ik sinds 2011 drie dagen per week als beleidsmedewerker bij de gemeente Purmerend. Ik heb nu twee stukken land en wil graag uitbreiden. Elk jaar vergroot ik het areaal kool en hoop in de toekomst net als mijn opa helemaal van het land te kunnen leven.”

Is dat niet een beetje zonde van de HBO opleiding?
“Dat hoor ik wel vaker maar ik vind het een prachtig vak. Je bent altijd bezig met iets dat groeit, dat blijft voor mij een wonder om te zien. Zeker met de Opperdoezer Ronde is het een uitdaging. In korte tijd moet je de juiste beslissingen nemen om te zorgen dat je op tijd en optimaal kunt oogsten. Je hebt de tijd niet eens in de gaten als je met dit vak bezig bent. Deze aardappel dwingt je om liefde te geven.”

Je woont je hele leven al in Opperdoes, net als jouw vriendin Miranda. Heb je naast je werk en bedrijf ook nog tijd voor bijvoorbeeld hobbies?
“Miranda en ik hebben elkaar leren kennen via het dorpsleven. Ik speel van jongs af aan voetbal, nu bij VVO-2. De training is twee keer per week en wedstrijden zijn op zaterdag. Meestal ben ik overal bij maar soms lukt dat niet; het land gaat voor!” 
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