
Oostwoud - vrijwilligerswerk, het smeermiddel in onze samenleving

Rob Kommers woont al 42 jaar samen met zijn vrouw in Oostwoud. Hij voelt zich hier thuis. Parkeren en groenvoorziening zijn op orde en de gemeente verricht ook goed werk met het faciliteren van WhatsApp groepen. Naast zijn werk is Rob altijd actief geweest in het vrijwilligerswerk in Oostwoud. Van de volleybal naar MOC en vanaf 1991 bij Het Zwembad Midwoud/Oostwoud, nu als voorzitter van het bestuur.  

Rob is techneut en via KLM naar sociaal werkvoorziening de BaanStede in Purmerend gegaan, in een leidinggevende functie. Hij heeft hier met veel plezier gewerkt en is 3 jaar geleden met pensioen gegaan. Nu helpt hij zijn kinderen en familie met verbouwingen en is nog steeds actief vrijwilliger. 

Rob: “Vrijwilligerswerk geeft samenhorigheid, je leert mensen kennen. Het is het smeermiddel in onze samenleving.” Voor Het Zwembad is er altijd veel contact geweest met de gemeente omdat dit voor een groot deel afhankelijk is van subsidies. “Dit heeft het laatste jaar een positieve draai gemaakt. Contacten zijn open, goed en constructief. Alle vrijwillige besturen zijn bijvoorbeeld gevraagd om deel te nemen aan de klankbordgroep over subsidies. Je krijgt zo de kans mee te denken over verbeteringen. Dit werkt motiverend en in het kader van de participatie maatschappij klopt dit. Er moet wel betrouwbaarheid van financieren achter zitten.” 
 
“Mijn voorzittersfunctie mag wel overgenomen worden. Dat levert nieuwe ideeën en inzichten op.” Ook geeft Rob nog een uitdaging mee: “Gebruik Het Zwembad als maatschappelijke stageplaats. Hierin liggen mogelijkheden voor meer partijen.”

