Beste raadsleden, 

Begin september hebben wij elkaar gesproken over de plannen van de provincie om de binnenduinrand bij Santpoort om te vormen tot vochtig hooiland. Gisteren heeft de commissie Natuur, Landbouw en Gezondheid van de provinciale staten hierover vergaderd. Graag geef ik jullie hiervan een kleine update.

Voorafgaande aan de vergadering heb ik ingesproken om ons standpunt nog eens helder naar voren te brengen (hier terug te zien). Ons uitgangspunt is: Er moet worden uitgegaan van de bestaande situatie om vervolgens te kijke hoe hier natuur aan kan worden toegevoegd. In plaats van eerst natuur maken en dan bekijken in hoeverre wij nog een bedrijf kunnen voeren.

Tijdens de opvolgende vergadering in de commissie werd met name gesproken over het verbeteren van de procedures en de communicatie. Dat is in het geval van Zuid-Kennemerland idd niet goed gegaan. Maar uiteindelijk is dat niet waar het om gaat. Het gaat erom dat er een standpunt moet worden ingenomen over wat de provincie wil met het gebied. 

Voor als nog blijft het uitgangspunt dat ons weilanden vochtig hooiland moeten worden. Wel heeft de commissie de gedeputeerde opgedragen om nog eens met de eigenaren in het gebied om de tafel te gaan om te kijken in hoeverre het toch niet mogelijk is om bedrijf en natuur te combineren. Dit gesprek gaan uiteraard wij graag aan. Echter zolang de provincie de definities van natuur en de daarbij behorende beheersplannen niet wil aanpassen wordt het heel lastig bedrijf en natuur te combineren. De beheersplannen laten namelijk slecht 2 maanden per jaar begrazing toe van slechts 1 paard per hectare. Vooralsnog houd de provincie vast aan de beheersplannen.

Verder is tijdens de vergadering toegezegd dat er informatiebijeenkomsten voor raadsleden en wethouders uit het gebied komen. Waarschijnlijk ontvangen jullie hiervoor binnenkort een uitnodiging. 

Wij zijn als bedrijf bereid om natuur toe te voegen binnen ons bedrijf. De provincie moet aan de andere kant ook bereid zijn om de cultuur historische waarde, het welzijn van 60 paarden, de ontspanning en recreatie van meer dan 100 paardenliefhebbers en de toekomst van een familiebedrijf even zwaar mee te nemen in haar besluitvorming. Voor als nog heb ik die bereidheid nog niet gehoord.
 
Tot zo ver. Mochten er vragen zijn, neem gerust contact met mij op.

Groet, 

René Rutte 





