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Nr. 17 / Jan Visser / Caïro
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Mijn dochter zit in Caïro. Daar waar nu de rellen zijn tegen Moebarak. Op de radio hoorde ik dat de zoon van Moebarak was voorbestemd als troonopvolger van pa. De nieuwe farao’s. Maar dat interesseert me geen lor. Mijn dochter zit daar. Ze heeft foto’s opgestuurd van haar, tijdens een ritje op een paard bij piramides. Een Twentse/Groningse/Amsterdamse meid als een vrouwelijke Lawrence of Arabia. Ze werkt daar aan haar afstudeeropdracht. Terwijl pa hier in Nederland probeert in de Provinciale Staten van Overijssel te komen. Wat is belangrijk in het leven? 

Dat wat je doet, voor jou zin heeft. Anrike, zo heet zij, doet onderzoek naar de wisselwerking tussen geld en religie. In Egypte. Ik heb politicologie gestudeerd aan de VU in Amsterdam en werk elke dag met bestuurders en politici. De wisselwerking tussen samenleving en bestuur/politiek interesseert me mateloos. Wie geeft wie het recht bepaalde dingen te doen? Het is een ontdekkingsreis. Twente is een machtsfactor in Overijssel. Pas op plaats 17 van de provinciale kandidatenlijst van het CDA staat een Enschedeër. We hebben nu 17 zetels in de staten. Een stad als Enschede moet daarin een vertegenwoordiger hebben. 
Ik hou u op de hoogte van de campagne. Doel? Zo’n 4400 voorkeurstemmen. Als u CDA stemt 2 maart, stem dan op nummer 17. Dan weet u in elk geval wie uw stem krijgt. Jan Visser, een Enschedeër op weg naar de staten. Zijn dochter zit in Caïro.

Jan Visser, kandidaat Provinciale Staten
Lijst 1, nr. 17

visser@cda-enschede.nl
terug
Dilemma!
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Op sommige momenten sta je als politicus voor een dilemma. Er komt een zaak aan de orde en je moet een keuze maken. Je bent niet met alle keuzes tevreden. Het liefst wil je deze zaak niet behandelen, maar je moet het wel doen. Het raadsvoorstel dat wij afgelopen maandag hebben behandeld over de begroting van Het Stedelijk Lyceum is er zo één.  

Formeel gezien hebben wij geen andere keuze dan het instemmen van de begroting. Het enige wat wij moeten doen is kijken of de begroting voldoet aan de wettelijke eisen. Inhoudelijk hebben wij niets te vertellen omdat Het Stedelijk Lyceum niet meer onder de gemeentelijke verantwoordelijkheid valt. Wij hebben dan ook ingestemd met de begroting. Echter, niet met een gerust hart!

Ondanks het feit dat de begroting er gelikt uitziet, hebben wij bedenkingen over de bedrijfsvoering op Het Stedelijk Lyceum. Sommige ouders voelen zich gepasseerd door de directie, terwijl anderen zich niet kunnen vinden in het te voeren beleid. Dat zijn zaken die toch zeer belangrijk zijn voor de kwaliteit van het onderwijs op deze school. Om die reden hebben wij afgelopen maandag het College gevraagd om deze kwestie met het bestuur te bespreken en het bestuur te verzoeken snel in contact te komen met de desbetreffende ouders om de problemen uit de wereld te helpen. Het liefst hadden wij even gewacht met de instemming van de begroting. Dat zou echter negatieve financiële gevolgen hebben gehad en daarom hebben we met de begroting ingestemd.  

Suat Arı
s.ari@enschede.nl
weblog
terug
Van opvang naar wonen: Vlierstraat
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Het vinden en realiseren van woningen voor 250 dak- en thuislozen (die vaak met verslavingen te maken hebben) is zeker nog geen gelopen race. Waar er bij de Zenderenbrink beperkt geageerd werd tegen de komst van een groep en er goede afspraken met direct betrokkenen zijn gemaakt, blijkt dat dit bij de Vlierstraat veel moeilijker zal gaan. Ruim 100 buurtbewoners uit Wesselerbrink Noord waren tijdens de inloopavond bij Platform Aram aanwezig en gaven ongezouten blijk van hun ongenoegen.

Vlak na de jaarwisseling heb ik vragen gesteld aan het college of er zicht is op wat mogelijk negatieve effecten kunnen zijn voor een buurt als er een groep dak- en thuislozen gevestigd wordt. De antwoorden leggen eigenlijk het dilemma bloot: Het doel van het beleid is juist om problemen op te lossen, Tactus ontleent haar bestaansrecht zelfs daaraan, maar wat nou als een buurt stelt dat zij al zoveel problemen heeft en er niet nog meer bij wil hebben? Het is moeilijk, zo niet onmogelijk, om gevoelens van onbehagen weg te nemen. Het besluit van het college zal daarom ook even op zich laten wachten. Dat geeft ons de gelegenheid om nog eens goed te kijken en te luisteren om tot een goede afweging te komen.

Lees meer hierover op mijn weblog onder de kop: stadsdeel Zuid

Erwin Ilgün 
e.ilgun@enschede.nl
weblog
terug
Raad stemt in met bedrijventerreinenvisie Netwerkstad
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De bedrijventerreinenvisie Netwerkstad Twente is door de gemeenteraad van Enschede vastgesteld. Enschede is hiermee de eerste gemeente die hierover een besluit heeft genomen. De andere gemeenten volgen binnenkort. Het is uniek dat er een gezamenlijke visie ligt en dat verder wordt samengewerkt bij aquisitie. Wat mij betreft is dit nog maar een begin. 

De discussie in de raad spitste zich toe op het aanbod aan bedrijventerreinen; hebben we alle grond wel nodig tot 2020? En uiteraard speelt daarbij mee of de Usseler Es wel of niet bebouwd moet worden. Het CDA is ook van mening dat we zorgvuldig om moeten gaan met de ruimte. Het onderzoek geeft echter aan dat we de gronden, inclusief de Usseler Es, wel nodig hebben om de toekomstige vraag te kunnen bedienen. Het CDA is ook van mening dat, indien zich een bedrijf aandient we geen nee mogen verkopen. Werkgelegenheid is voor Enschede prioriteit nummer één.

De coalitiepartijen hebben een motie ingediend waarin het College wordt verzocht om door te gaan met de planologische procedures om bedrijfsontwikkeling mogelijk te maken. En in 2012 een gemeentelijke inventarisatie te doen om te kijken hoe de ontwikkelingen zijn t.a.v. vraagbehoefte aan bedrijventerreinen. Op dat  moment maken we opnieuw een afweging of we fase 1 moeten uitgeven of een pas op de plaats moeten maken. We blijven zorgvuldig omgaan met ons ruimtegebruik.
Gerrit Jan van der Veen 

g.vd.veen@enschede.nl
weblog
terug
Margriet / Geschikt of ongeschikt?
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In de jaren zeventig werkte ik in het Delfzicht Ziekenhuis in Delfzijl. Als ik een rotdag had gehad, ging ik naar de zeedijk. Even uitwaaien, de wind door je haar voelen en een sigaretje roken (dat deed ik toen nog). Vorig jaar zijn we, mijn man en ik, een paar dagen naar Groningen geweest. Om herinneringen op te halen. Zo kwamen we in Heveskes, een dorpje dat werd opgeofferd aan de industrie. Alleen de kerk uit de twaalfde eeuw, een schuur en de graven op de zeedijk zijn onaangetast gebleven. Ik had het nog nooit gezien. Ik was volledig in shock! Bedrijventerreinen die gemaakt waren voor werk, welvaart in Noord-Groningen als compensatie voor het winnen van aardgas. Niets is er van terecht gekomen. Mensen zijn vertrokken, geen werkgelegenheid en ik zou er dood nog niet willen liggen. Voor mij was het een surrealistisch beeld. Onbegrijpelijk. 

Afgelopen maandag stond de visie Bedrijventerreinen Netwerkstad Twente op de agenda. Een goed initiatief om de uitgifte van bedrijventerreinen door de Twentse kerngemeenten op elkaar af te stemmen. Deze week ben ik gaan rondtoeren langs industrieterreinen, ook langs de Usseler Es. Opeens moest ik denken aan Heveskes. Werkgelegenheid, welvaart, kaartenbakken leegmaken van het werkplein. Is deze Es geschikt of ongeschikt? 

Gevoelens zet ik aan de kant, emoties buiten de deur en kijken met een helikopterview en vooral rationeel zijn. Toch zijn mijn standpunten dezelfde als toen ik gevraagd werd om op de lijst van het CDA te staan.

Ik heb onlangs een echtpaar geholpen met de verbouw van hun boerderij. Twee mensen die al meer dan 25 jaar in Utrecht hebben gewoond en gewerkt. Nu kiezen zij voor Twente om te gaan wonen en blijven werken in Utrecht. Waarom? Voor het landschap, rust, mooie boerderijen en zeiden ze: Enschede heeft bijna alles. Muziektheater, winkels, UT en een goed ziekenhuis. De aannemer kan aan het verbouwen, zijn personeel kan weer aan de slag. Materialen worden geleverd door bedrijven, cultuurhistorie wordt opgeknapt. Werkgelegenheid dus!

Wat is geschikt of ongeschikt? Aan de ene kant draag je zorg voor cultureel erfgoed en natuur en aan de andere kant wil je welvaart en vooral werkgelegenheid. Ik weet natuurlijk ook wel dat de vergelijking Heveskes met de Usseler Es geen goede is. Wat ik eigenlijk wil zeggen is: Moet er ontwikkeld worden, doe het dan op een verantwoorde wijze en alleen als het echt nodig is.

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
Hoe verder met de Molenstraat en de Zuidlus
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Er zijn al heel wat discussies geweest over de inrichting van de Molenstraat en de Zuidlus. Deze discussie wordt opnieuw opgestart. De gemeente wil voordat er een raadsvoorstel komt eerst uitgebreid spreken met alle belanghebbenden. Samen met hen de consequenties bekijken van mogelijke maatregelen. Het afsluiten van de Molenstraat of het invoeren van een éénrichtingenverkeer heeft directe gevolgen voor andere wegen, zowel voor wat betreft afwikkeling via de singels als ook voor mogelijk sluipverkeer.

Afgelopen dinsdagavond werd de raad geïnformeerd over het te volgen proces. Er werden drie scenario’s gepresenteerd en we kregen via een computermodel de effecten te zien van maatregelen.  

Het CDA vindt het goed om eerst met de stad in gesprek te gaan. We vinden het belangrijk om de wijken daarin te betrekken om te voorkomen dat er ongewenste sluiproutes ontstaan. Daarnaast vinden we dat ook de effecten van een Noordwest tangent meegenomen moeten worden. Welke keuzes ook gemaakt gaan worden, het mag niet zo zijn dat je op de ene plek oplossingen kiest die elders problemen geven.
Gerrit Jan van der Veen 

g.vd.veen@enschede.nl
weblog
terug
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Digitale bereikbaarheid van onze fractieleden:
Fractieleden:

1. Erwin Ilgün, e.ilgun@enschede.nl
ga naar het weblog van Erwin Ilgün
2. Ayfer Koç, a.koc@enschede.nl
ga naar het weblog van Ayfer Koç
3. Gerrit Jan van der Veen, g.vd.veen@enschede.nl

ga naar het weblog van Gerrit Jan van der Veen
4. Margriet Visser-Voorn, m.visser-voorn@enschede.nl

ga naar het weblog van Margriet Visser-Voorn
5. Patrick Welman, p.welman@enschede.nl

ga naar het weblog van Patrick Welman
6. Suat Arı, s.ari@enschede.nl

ga naar het weblog van Suat Arı
Wethouder:

1. Myra Koomen, wethouder Werk en Inkomen

en stadsdeelwethouder Enschede West

m.koomen@enschede.nl
ga naar de website van Myra Koomen
terug
31 januari -
Raadscommissie 

Gebiedsontwikkeling Luchthaven e.o.
1 februari -
Stadsdeelcommissie
Zuid
3 februari -
Fractievergadering

7 februari -
Stedelijke Commissie
8 februari -

Stadsdeelcommissie 

Noord
10 februari -

Volgende CDActief
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