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Ik las deze week in TC Tubantia een mooi stuk over Pierre Ruijters. Hij is een mooi voorbeeld van een burger die goed burgerschap in de praktijk brengt. Hij zet zich vrijwillig actief in voor zijn omgeving door overal waar hij komt zwerfvuil op te ruimen. Hij vindt het dankbaar werk en kan genieten als hij de schone bermen ziet. Ik vind het klasse dat een burger zich verantwoordelijk voelt voor zijn omgeving en er zuinig mee omgaat. Dit is ook waar wij als CDA voor staan: zorgvuldig en zuinig omgaan met onze omgeving (rentmeesterschap). 

Ik heb spontaan contact gezocht met de heer Ruijters om hem te complimenteren voor zijn inzet en voor het goede voorbeeld dat hij geeft. De Gemeente Enschede moet dit soort initiatieven stimuleren en deze burgers in het zonnetje zetten, want goed voorbeeld doet goed volgen. De gemeente kan dit bijvoorbeeld doen door in het Huis-aan-Huis-blad elke week een burger uit te roepen als de ‘burger van de week’. En tegen meneer Ruijters zou ik zeggen: “Ga zo door, want we hebben nog meer mensen nodig zoals u in onze gemeente. En zeker in deze tijd!!”
Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
De gemeenteraad buitenspel!
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Op 1 juni jl. heeft het College van Burgemeester & Wethouders (B&W) antwoord gegeven op mijn schriftelijke vragen over Actíva. Actíva is een detacherings- en re-integratiebureau dat in de jaren negentig van de vorige eeuw is ontstaan vanuit een verzelfstandiging van een afdeling van de Gemeente Enschede. In dat kader is toen Stichting Actíva opgericht. Later zijn hier verschillende BV's aan toegevoegd. Het gaat me nu te ver om de gehele historie te beschrijven, maar enkele jaren geleden zijn er allerlei problemen ontstaan die momenteel voor het grootste deel zijn opgelost. In die periode heeft ook de gemeenteraad van Enschede zich met de zaak Actíva beziggehouden. Omdat het de afgelopen twee-drie jaar redelijk rustig was rondom Actíva dacht ik dat alle problemen opgelost waren. Dat is echter nog niet het geval. Er zijn personeelsleden die ontevreden zijn over de wijze waarop het e.e.a. is afgehandeld. In mijn vragen heb ik hier aandacht aan geschonken. In de antwoorden van B&W zie ik voorlopig geen aanleiding om aanvullende vragen te stellen. Ben eigenlijk van mening dat als de betreffende personeelsleden van mening blijven verschillen met hun werkgever, de gang naar de rechter de volgende logische stap is. In mijn vragen heb ik ook het onderwerp "verandering statuten" aan de orde gesteld. En daar verschil ik principieel van mening met B&W. Wat is het geval?

Op 15 september 2009 heeft B&W goedkeuring verleend aan een wijziging van de statuten van de Stichting Actíva, waardoor de bestuurlijke relatie met de Gemeente Enschede wordt afgesloten. In de "oude" statuten stond o.a. opgenomen dat de Raad van Toezicht bevoegd is om de stichting te ontbinden, maar dat dit besluit de goedkeuring van de gemeenteraad behoeft. Dit artikel is in de "nieuwe" statuten niet meer aanwezig. Dit is op zich geen probleem als de gemeenteraad bij dit besluit is betrokken. Dat is echter niet het geval. We zijn als raad buitenspel gezet. In de "oude" en "nieuwe" situatie mag de Raad van Toezicht de statuten wijzigen, mits goedkeuring van B&W. Maar waarom de gemeenteraad niet betrekken bij het besluit om de gemeenteraad uit de statuten (de nieuwe statuten) te schrijven? Daarmee is ons zonder mededeling een bevoegdheid ontnomen. Deze werkwijze kan ik niet goedkeuren. Daarom wil ik binnenkort de casus in de gemeenteraad bespreken en ik hoop dat de andere gemeenteraadsleden met mij van mening zijn dat dit anders had gemoeten.

Patrick Welman, fractievoorzitter
p.welman@enschede.nl
weblog
terug
Margriet / Groningen
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Vorige week stond in de krant, dat bewoners van de tien verpleeghuizen van ZINN, met vestigingen in Groningen, Hoogezand en Haren, voortaan moeten betalen voor een blokje om. Als de bewoners samen met een medewerker een ommetje willen maken, kost ze dat vijftien euro. Dat heeft directeur Wil Koopmans vorige week dinsdag bekend gemaakt. Voor een uitgebreide douchebeurt of een uurtje zwemmen moeten de bewoners ook betalen. Douchen kost 21 euro en voor zwemmen moeten ze 42 euro op tafel leggen. Volgens de directeur heeft ZINN zelf geen geld voor deze extraatjes, zoals ze het noemt.

Ik heb in Groningen gestudeerd. Ik heb er gewerkt. Ik ga er regelmatig heen op familiebezoek. Soms ga ik er met mijn meiden winkelen. De stad voelt elke keer als een warm bad. Dit krantenbericht voelt  echter als een koude douche.

Hoe is het in Enschede? Twee weken geleden was ik in een bejaarden/verzorgingstehuis in Enschede. Tachtig mensen krijgen in het tehuis extra zorg. ’s Nachts zijn er voor die tachtig mensen 1 nachtzuster en 1 zwerfwacht! Je zou geen oog meer dichtdoen! Wordt goede zorg een privilege voor rijke ouderen? Niet als het aan mij ligt! 
Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
JPBedankt
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Een groep CDA'ers uit Enschede heeft de website www.jpbedankt.nl gelanceerd. Zij hopen dat zoveel mogelijk Nederlanders de komende weken via de site een bedankbericht achterlaten voor scheidend premier Jan Peter Balkenende.
 
De initiatiefnemers vinden dat hij wel een hart onder de riem kan gebruiken. “Los van politieke- of persoonsvoorkeur heeft hij zich de afgelopen acht jaar keihard ingezet voor Nederland, in een heel moeilijk tijd”, stelt een woordvoerder van de site vrijdag. “Hij heeft natuurlijk de verkiezingen verloren, maar daar gaat het niet om. Dat doet niets af aan zijn onvermoeibare inzet voor het land.”

 
Op dit moment hebben al ruim 40.500 mensen een bericht voor Balkenende achtergelaten. De berichten zijn niet voor andere bezoekers zichtbaar.
 
De eerste reacties zijn hartverwarmend, aldus de zegsman. “De berichten komen uit alle politieke richtingen”, legt hij uit. “Je hoeft het ook niet met zijn gevoerde beleid eens te zijn. Maar iedereen waardeert Jan Peter wel om het karakter dat hij de afgelopen jaren heeft getoond.”

 
Het is de bedoeling dat de berichtjes over een paar weken worden gebundeld en aangeboden aan Jan Peter Balkenende. Ook een berichtje achterlaten om Balkenende te bedanken? Ga dan naar www.jpbedankt.nl.

terug
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Digitale bereikbaarheid van onze fractieleden:
Fractieleden:

1. Erwin Ilgün, e.ilgun@enschede.nl
ga naar het weblog van Erwin Ilgün
2. Ayfer Koç, a.koc@enschede.nl
ga naar het weblog van Ayfer Koç
3. Gerrit Jan van der Veen, g.vd.veen@enschede.nl

ga naar het weblog van Gerrit Jan van der Veen
4. Margriet Visser-Voorn, m.visser-voorn@enschede.nl

ga naar het weblog van Margriet Visser-Voorn
5. Patrick Welman, p.welman@enschede.nl

ga naar het weblog van Patrick Welman
Wethouder:

1. Myra Koomen, wethouder Werk en Inkomen

en stadsdeelwethouder Enschede West

m.koomen@enschede.nl
ga naar de website van Myra Koomen
terug
21 juni -
Stadsdeelcommissie West
21 juni – 

Stedelijke Commissie
22 juni -
Stadsdeelcommissie
Noord
28 juni -
Raadsvergadering
29 juni -

Stadsdeelcommissie 

Oost
30 juni –

Stadsdeelcommissie Centrum

1 juli -

Fractievergadering

1 juli -

Volgende CDActief

Klik hier om u af te melden
www.cda-enschede.nl
© 2010 | www.cda-enschede.nl 

Voor vragen of opmerkingen kunt u een e-mail sturen naar cda@enschede.nl. 
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