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Lasonderkerk blij met gemeentelijke bijdrage
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De Lasonderkerk krijgt alsnog een bijdrage van de gemeente van 30.000 euro voor de restauratie van het monumentale gebouw aan de Cultuurmijl. De provincie Overijssel had vorig jaar al een subsidie toegekend voor de restauratie van de Lasonderkerk en de Jacobuskerk. De gemeente kende vervolgens een bijdrage toe voor het resterende deel van de kosten voor restauratie van de Jacobuskerk. De verzoeken van de Lasonderkerk werden niet gehonoreerd. 
Op vragen van het CDA rond de jaarwisseling zegde voormalig wethouder Bleker toe dat hij met het bestuur van de Lasonderkerk in gesprek zou gaan om te kijken wat de gemeente zou kunnen doen. Dit is gebeurd met als toezegging dat de gemeente op korte termijn hierop zou terugkomen. De restauratie is bijna afgerond en de gemeente heeft sindsdien niets van zich laten horen. Voor het CDA reden om nogmaals de verantwoordelijk wethouder (Hatenboer) hierop te bevragen. Nu is binnen twee weken de toezegging gedaan dat een bedrag van 30.000 euro wordt toegekend aan de Lasonderkerk. Hiermee zijn niet alle kosten gedekt, maar is het tekort wel iets dragelijker. 

Gerrit Jan van der Veen 

g.vd.veen@enschede.nl
weblog
terug
Enschede doet het beter dan Den Haag
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Ik vind het een gemiste kans dat het kabinet Rutte maar weinig vrouwen heeft; slechts 25% van de ministersploeg is vrouw. Terwijl ruim de helft van de Nederlanders uit vrouwen bestaat. De enthousiaste en jeudig uitziende Rutte heeft vooral geput uit het old-boys-network: grijze oude mannen. Ik mis de dynamiek en de diversiteit in de samenstelling van dit kabinet. Rutte heeft gekozen voor ervaring, kwaliteit en weinig risico. Hiermee lijkt het alsof we in Nederland geen ervaren en kwalitatief goede vrouwen hebben. 
Terecht dat ook veel topvrouwen in bedrijfsleven en politiek boos zijn op Rutte en Verhagen. Oud CDA-minister Hanja Maij-Weggen vindt dat Maxime Verhagen beter had moeten zoeken en Neelie Kroes is “ernstig teleurgesteld”. Zelfs (mannelijke) bestuursvoorzitters van grote Nederlandse ondernemingen verbazen zich erover. 

Uit onderzoek en uit de praktijk blijkt dat een divers team efficiënter, beter en eigentijdser werkt. Blijkbaar is dit nog niet doorgedrongen in delandelijke politiek of wil men het niet horen. Gelukkig doet Enschede het beter dan Den Haag. Van de vijf wethouders zijn hier twee vrouw; dat is 40%. Dat is in ieder geval twee keer zoveel als in Den Haag. 

Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
Margriet / CDA en de oppositie
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Na zeer onrustige maanden hebben we dan eindelijk een kabinet. Blij? Nou eerlijk gezegd niet. Maanden loop ik al te worstelen met de vraag, wil ik nog wel lid zijn van het CDA? Kan ik nog raadslid zijn van het CDA? Lange gesprekken tot diep in de nacht. Wat doet dit allemaal met mijn geweten? Kan ik mij nog in de spiegel bekijken? Maanden denk ik al, CDA, jullie horen  in het oppositiebankje, 20 zetels verlies, denk daar maar eens over na! Toen kwam als klap op de vuurpijl maandagavond in de raadsvergadering een motie van D66! De strekking van de motie vroeg om een debat over de immateriële gevolgen en dan met name de gevolgen ten aanzien van omgangsvormen en de positie van individuen en bepaalde groepen in onze Enschedese samenleving.

Ik voelde mij beschaamd en boos! Hoe wordt in vredesnaam tegen ons, het CDA, aangekeken? Moeten we hier een debat over voeren? Dingen die voor onze partij zo vanzelfsprekend zijn. Mijn vader zou zich in het graf omdraaien en mij diep, erg diep in de ogen kijken en zeggen: kind, stop met het geworstel, niet zeuren, schouders eronder, laat zien waar jij voor staat. Als raadslid kan ik wat betekenen voor de inwoners van de gemeente Enschede. Hetzelfde  geldt voor het CDA landelijk. Piercing, hoofddoek, wat doet het er toe. Het gaat om mensen.

Wij zijn als 39 raadsleden allemaal lid van een partij, laten we vooral elkaar aankijken en er staan voor onze inwoners, ieder op zijn eigen manier, op basis van vertrouwen.

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
Word lid
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Als lid kunt u meebeslissen over zaken die u direct aangaan. Het CDA wil een Nederland waarin mensen respectvol met elkaar omgaan en waar problemen worden aangepakt. Nu en in de toekomst. Want over twintig jaar moet ons land nog steeds een goede en veilige plek zijn om te wonen en te leven. Doet u met ons mee? 

Voor € 48,- per jaar bent u lid van het CDA. U kunt ook kiezen voor een proeflidmaatschap om eerst kennis te maken met het CDA voor € 19,95 voor het 1e kalenderjaar.

Tien redenen om lid te worden:

1. u steunt de christendemocratische idealen;

2. u ontvangt 5 maal per jaar het ledenblad;

3. u ontvangt de (landelijke en lokale) digitale nieuwsbrief;

4. u kunt actief worden binnen de partij;

5. u heeft stemrecht op gemeentelijke en landelijke bijeenkomsten (dit stemrecht gaat in als u 8 weken lid bent);

6. u kunt u namens het CDA verkiesbaar stellen voor gemeenteraad, waterschap, Provinciale Staten, Eerste en Tweede Kamer en Europees Parlement;

7. u kunt deelnemen aan de jaarlijkse Familiedag;

8. u ontvangt het gemeentelijke afdelingsblad;

9. u kunt hoogkwaltatieve opleidingen en cursussen volgen;

10. u kunt lid worden van de Ledenkamer, het digitale ledennetwerk van het CDA.

Klik hier voor meer informatie en om u aan te melden.

terug
Adressen
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Digitale bereikbaarheid van onze fractieleden:
Fractieleden:

1. Erwin Ilgün, e.ilgun@enschede.nl
ga naar het weblog van Erwin Ilgün
2. Ayfer Koç, a.koc@enschede.nl
ga naar het weblog van Ayfer Koç
3. Gerrit Jan van der Veen, g.vd.veen@enschede.nl

ga naar het weblog van Gerrit Jan van der Veen
4. Margriet Visser-Voorn, m.visser-voorn@enschede.nl

ga naar het weblog van Margriet Visser-Voorn
5. Patrick Welman, p.welman@enschede.nl

ga naar het weblog van Patrick Welman
Wethouder:

1. Myra Koomen, wethouder Werk en Inkomen

en stadsdeelwethouder Enschede West

m.koomen@enschede.nl
ga naar de website van Myra Koomen
terug
25-29 oktober -
Herfstreces

1 november -

Stedelijke Commissie
2 november -
Stadsdeelcommissie
Zuid
4 november -
Fractievergadering

8 november -
Stedelijke Commissie
9 november -

Stadsdeelcommissie 

Noord
11 november -

Volgende CDActief

Klik hier om u af te melden
www.cda-enschede.nl
© 2010 | www.cda-enschede.nl 

Voor vragen of opmerkingen kunt u een e-mail sturen naar cda@enschede.nl. 
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