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Er is besloten een overdekt zwembad te bouwen in Vriezenveen. De locatie is nog niet bepaald. De fractie van CDA Twenterand is over die nieuwe locatie altijd glashelder geweest: zo noordelijk mogelijk van Vriezenveen Noord bouwen! 

Mocht er een locatie mogelijk zijn die niet direct past binnen de structuurvisie, dan wil onze fractie die mogelijkheid niet bij voorbaat uitsluiten, legt fractievoorzitter Jan Kuilder uit tijdens de gemeenteraadvergadering van 14 mei 2013. De fractie van CDA Twenterand vindt het belangrijk dat er hier goed over wordt nagedacht. Daarom stemde onze fractie in met het toekennen van middelen voor het uitwerken van die nog te bepalen locatie. Een besluit is nog niet genomen. Laten we zorgvuldig te werk gaan en de kosten zo laag mogelijk houden. Uiteraard wil onze fractie hierover meedenken met het college. 
De bereikbaarheid van dit nieuwe zwembad vanuit alle kernen én de veiligheid zijn voor de fractie van CDA Twenterand hierbij belangrijk. Daar staan wij voor. 

   



