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Vragen ingevolge artikel 44 reglement van orde aan het College van Gedeputeerde Staten door de Statenleden , namens de CDA-Statenfractie.
Ontvangen: 10 februari 2021	
Onderwerp: Mosselen versus brexit


Recent verscheen in de PZC[footnoteRef:28590] het artikel "Britse mossel door brexit niet welkom, voor de mosselhandel in Yerseke is dat een probleem”. Het nieuwsbericht geeft aan dat Britse levende mosselen en andere schelpdieren na de brexit niet meer welkom zijn in de Europese unie. [28590:  https://www.pzc.nl/zeeuws-nieuws/britse-mossel-door-brexit-niet-welkom-voor-de-mosselhandel-in-yerseke-is-dat-een-probleem~ab574641/] 


Het probleem is ontstaan nadat in Brussel de import van schaaldieren uit B-wateren van niet-EU-landen een halt heeft toegeroepen: door de brexit valt het Verenigd Koninkrijk nu onder deze nieuwe wetgeving. 

De Britse mosselen worden normaliter ingevoerd wanneer andere landen gedurende de winter niet kunnen voldoen aan het gevraagde aanbod. In Yerseke worden de mosselen gespoeld alvorens het verwateren in de Oosterschelde.

Naar aanleiding van deze berichten heeft de CDA Statenfractie de volgende vragen aan het college van Gedeputeerde Staten:

1. Heeft het college van GS kennisgenomen van het artikel?
2. Kan het college de situatie nader verklaren en aangeven wat de precieze reden is dat de mosselen niet ingevoerd kunnen worden?
3. Kan het college aangeven of dit voor meerdere producten kan gaan gelden?
4. In hoeverre kan GS aangeven op welke wijze hier lobby voor gevoerd kan worden?
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