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Amendement Omgevingsverordening Zeeland: (Agrarische) loonwerkbedrijven
Amendement m.b.t. agendapunt 8.3 Omgevingsverordening Zeeland van de leden A. J. Geluk en M. A. van ’t Westeinde in Statenvergadering van 7 oktober 2022,

Ondergetekenden stellen het volgende amendement voor:

Toevoegen aan Artikel 5.1.1. (Agrarische) loonwerkbedrijven, pagina :

Een bedrijf dat geheel of in overwegende mate gericht is op het leveren van gemechaniseerd loonwerk in het landelijk gebied, aan o.a. agrarische bedrijven, overheden en natuurschappen, zoals het uitvoeren van agrarisch loonwerk, cultuurtechnische werken, natuurbouw, mestdistributie, grondverzet of soortgelijke dienstverlening, waarbij gebruik wordt gemaakt van (landbouw-)voertuigen, motorrijtuigen met beperkte snelheid, werktuigen (graafmachines / shovels) en transportmaterieel, met inbegrip van een strategische werkvoorraad aan hulp-, bouw-, grond- of reststoffen (circulariteit).

1. Bestaande bedrijven met een bouwvlak van minder dan 1,5ha hebben de mogelijkheid om dit uit te breiden tot 1,5 ha wanneer aangetoond kan worden dat dit noodzakelijk is (voor bijv. lokaal circulair werken);
2. Bestaande bedrijven die reeds een bouwvlak hebben van 1,5 ha, krijgen eenmalig de mogelijkheid om dit met 20% uit te breiden wanneer aangetoond kan worden dat dit noodzakelijk is (voor bijv. lokaal circulair werken).

Toelichting
(Agrarische) Loonwerkbedrijven zijn hoofdzakelijk actief in het landelijk gebied. Het is derhalve essentieel dat deze bedrijven centraal in het werkgebied zijn gelegen met de bedrijfslocatie. Het is van groot belang dat de positie van deze specifieke bedrijfstak in én voor het landelijk gebied (in brede zin) erkend wordt en behouden blijft. 

Door de inzet van langzaamrijdend (land)bouwverkeer, alsmede factoren zoals specifieke gebiedskennis, bijdrage aan lokale duurzame kringloop et cetera, is én blijft het essentieel dat de bedrijven als ‘een spin in het web’ kunnen blijven functioneren en ontwikkelen. Zo kunnen deze bedrijven met inachtneming van de omgevingswaarden een bijdrage blijven leveren voor een gezonde en veilige fysieke leefomgeving. Dit draagt bij aan de continuïteit van het bedrijf.
 
Deze bedrijven zijn op grond van de werkzaamheden, aard, bedrijfstype en omvang nauw verbonden met het buitengebied. De bedrijven zijn haast met de waarde en kwaliteit van de omgeving vergroeid. De klantenkring is meestal gelegen in een cirkel van enkele kilometers rondom de bedrijfslocatie. Circa 85% van alle activiteiten vindt plaats binnen een straal van 15 kilometer.
 
Verplaatsing naar een bedrijventerrein om groei in bouwvlak te realiseren, brengt veel negatieve gevolgen met zich mee. Denk daarbij aan milieu, modder en meer verkeersbewegingen. Met het amendement heeft de CDA Statenfractie voor ogen loonwerkbedrijven de uitbreidingsmogelijkheden te bieden waar men al enige tijd op wacht. 

En gaan over tot de orde van de dag,


Namens de CDA Statenfractie,


Rinus van ‘t Westeinde
Anton Geluk
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