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Motie Nucleair (kennis)cluster Zeeland 
Provinciale Staten van Zeeland in vergadering bijeen op vrijdag 24 juni 2022, 

Constaterende dat: 

· In het coalitieakkoord van Rutte-4 staat dat de kerncentrale van Borssele langer openblijft, met uiteraard oog voor de veiligheid. Dat kernenergie een goede aanvulling is op energie uit zon, wind en geothermie en dat Nederland dankzij kernenergie minder afhankelijk wordt van de import van gas.
· Het kabinet de benodigde stappen wil zetten voor de bouw van twee nieuwe kerncentrales. Dat betekent onder andere dat het kabinet marktpartijen faciliteert bij hun verkenningen, innovaties ondersteunt, tenders uitzet, de (financiële) bijdrage van de overheid beziet en wet- en regelgeving waar nodig in orde brengt. 
· Minister Jetten voor het zomerreces nog met een uitwerking komt van het onderdeel kernenergie uit het coalitieakkoord van Rutte-4.[footnoteRef:1]  [1:  Minister beslist voor zomer over toekomst kernenergie in Zeeland - Omroep Zeeland] 

· Minister Jetten in zijn brief over de bedrijfsduurverlenging van de kerncentrale Borssele aangeeft dat deze niet op zichzelf staat en dat in combinatie met nieuwe kerncentrales en COVRA dit de basis kan zijn voor een nucleair cluster in het zuiden van Nederland. Samen met andere initiatieven (o.a. waterstof) biedt dit meerwaarde voor de elektrificatie van industriële clusters en het invulling geven aan de gezamenlijke ambitie tot CO2-reductie.
· Het College van Gedeputeerde Staten onderzoek[footnoteRef:2] heeft laten doen naar de rol die kernenergie in het Nederlandse energiesysteem kan hebben en heeft nagedacht hoe Zeeland hierop strategisch in kan spelen. [2:  Brief GS van 8 december 2020 (Bijlage 1) Onderzoek naar de rol van kernenergie in het Nederlandse energiesysteem - 20040197 (zeeland.nl)] 

· Het College van Gedeputeerde Staten aan heeft gegeven dat Zeeland onder voorwaarden mee wil werken aan de bedrijfsduurverlenging van de kerncentrale Borssele en openstaat voor de komst van nieuwe kerncentrales.

Overwegende dat: 

· Energie een belangrijke pijler is van het Delta Kenniscentrum (i.o.) en een nucleaire tak een unieke kennisinfrastructuur op kan leveren die goed bij Zeeland past.   
· Zeeland naar voren komt als dé plek voor nieuwe kerncentrales.[footnoteRef:3]     [3:  https://open.overheid.nl/repository/ronl-1b94eccd-4055-4b06-aca5-3c28e7ab7776/1/pdf/210702%20KPMG_rapportage_marktconsultatie_kernenergie_FINAAL.pdf ] 




Verzoeken Gedeputeerde Staten:
· In de gesprekken met het Rijk in te zetten op het ontwikkelen van een nucleair kenniscluster, indien mogelijk gelieerd aan het Delta Kenniscentrum;
· Indien nodig daar een aparte kwartiermaker voor aan te stellen, in overleg met betrokken partijen, waaronder het Rijk;
· Hierover in de Najaarsnota 2022 aan Provinciale Staten te rapporteren.  
En gaan over tot de orde van de dag.
Namens de CDA Statenfractie,	Namens de VVD,	Namens ChristenUnie,
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