Resolutie stikstof



De leden van het CDA Zeeland;

In vergadering bijeen op 28 juni 2022;

Constaterende dat:
· Het stikstofdossier veel stof doet opwaaien;
· Er veel onduidelijkheid is over het kabinetsbeleid, mede veroorzaakt door een gepubliceerd kaartje met richtinggevende doelen;
· In de agrarische sector het gevoel van onrechtvaardigheid leeft door de onevenredige impact van de stikstofplannen op de agrarische sector;
· Ook veel CDA-leden grote vraagtekens hebben bij het gepresenteerde beleid van Minister van der Wal;
· De positie van het CDA bepalend is, zowel voor de manier waarop dit dossier wordt opgepakt als voor het vertrouwen in de hedendaagse politiek;

Overwegende dat:
· Het kabinet als nationale doelstelling heeft om de stikstofuitstoot in 2030 met 50% te verminderen;
· De landbouw al een enorme reductie van uitstoot in de afgelopen jaren heeft gerealiseerd;
· Voedselzekerheid, in Nederland en wereldwijd, momenteel een serieus vraagstuk en van essentieel belang is;
· Zelfs onze Koning Willem Alexander aangeeft dat het stikstofprobleem een uniek Nederlands probleem is dat we als hele samenleving moeten oplossen;
· Instandhouding van Natura 2000-gebieden een wettelijke verplichting is;
· Er nog andere uitdagingen aankomen, zoals derogatie en de nitraatrichtlijn;
· Provincies een opdracht krijgen van onze landelijke overheid, waarin vrijheid wordt gegeven voor een eigen provinciale invulling;
· In Zeeland landbouw- en natuurorganisaties en industrie goed samenwerken;
· Er in Zeeland een absoluut dierlijk mesttekort is;
· Zeeland vooral last heeft van stikstof wat binnenkomt vanuit het buitenland, vooral uit Vlaanderen en van over de Noordzee, waardoor voor een aantal gebieden reductie met Zeeuwse maatregelen niet te realiseren is;
· Totaal wordt onderschat wat de betekenis is van de landbouwsector in de keten en voor de leefbaarheid op het platteland.

Spreken uit dat:
· Het afkeuringswaardig is hoe het kabinet dit proces heeft aangevlogen, de landbouw sector heeft verrast en provincies heeft overvallen;
· De CDA-fractie het kabinet moet opdragen om met reële doelstellingen te komen;
· Doelen en perspectief geformuleerd moeten worden voor landbouw en voedselzekerheid, waar de CDA-fractie in Den Haag stevig op moet sturen;
· De opgave voor de landbouw in balans en gelijktijdig uitgevoerd moet worden met de opgave voor industrie, scheepvaart, detailhandel en mobiliteit;
· Kritisch bekeken mag worden in hoeverre de Vogel- en habitatrichtlijn nog uitvoerbaar is, nu 30 jaar later het klimaat is veranderd en de natuur evolueert;

Dragen het bestuur van het CDA Zeeland op:
· Bovenstaande constateringen, overwegingen en uitspraken over te brengen aan het partijbestuur en de partijleider

Verzoeken de CDA-Statenfractie:
· In Zeeland voor een eigen beleidslijn te kiezen, waarbij alleen de gebieden waar een overbelasting is van stikstof daadwerkelijk worden aangepakt;
· Daarbij haalbaarheid en de sociaal-economische impact mee te wegen;
· Wat betreft de overbelasting van gebieden met stikstof te sturen op instandhoudingsdoelen voor natuur en niet blind te staren op de Kritische Depositie Waarden;
· Het Natuurnetwerk Zeeland (nog een opgave van ongeveer 700 ha moet gerealiseerd worden) te versterken, maar daar geen reductieopgave voor stikstof te accepteren;
· Voor N2000-gebieden die niet stikstofgevoelig zijn, of waar de staat van instandhouding goed is, geen gebiedsplan met stikstof-reducerende maatregelen op te stellen;
· De ingezette gebiedsprocessen te ondersteunen, om te komen tot een integrale stikstofaanpak over en met alle sectoren;
· Scherp te sturen op de betekenis van de landbouw voor het Zeeuwse platteland en de brede voedselketen.
