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Aan de CDA Tweede Kamer fractie t.a.v. dhr. M. Haverkamp
Geachte heer Haverkamp, beste Maarten,
Als CDA-fractie en -wethouders van de gemeente Kaag en Braassem verzoeken wij u in de komende discussie over de HSL extra aandacht te geven aan de geluidsoverlast en het veroorzaken van trillingen. 
Inmiddels is bekend door de beantwoording van minister Schultz, op vragen van de Tweede Kamer, dat zij voornemens is de streefwaarde van de HSL op te rekken naar 57 dBa en vervolgens de volledige dienstregeling uit te voeren.
In de oorspronkelijke goedgekeurde plannen was een lagere geluidsnorm vastgesteld, daarop is de bouwvergunning met geluidsschermen aangevraagd en verleend. Met de verhoogde norm worden de vergunningsvoorwaarden dus onmiddellijk overschreden. Daarnaast constateren wij nu al, met het op volle snelheid rijden van de Thalys (250 km/h), dat de geluidsproductie substantieel is toegenomen. 
Samen met de geluidsproductie van de A4 is er sprake van cumulatie op het gebied van geluidoverlast, wat een verdere geluidstoename in onze gemeente onacceptabel maakt.
Wat ons betreft dient de minister zich te houden aan de eerder gemaakte afspraken er ervoor te (blijven) zorgen dat met afdoende maatregelen (lagere treinsnelheid of meer en hogere geluidsschermen) de geluidsbelasting binnen de afgesproken norm blijft. 
Een ander probleem dat zich specifiek in onze gemeente voordoet zijn de trillingen die de treinen veroorzaken, met name nu die op volle snelheid rijden. Waarschijnlijk is de grondsoort in onze gemeente, veengrond, daar de oorzaak van. Bij een aantal woningen is dit niet alleen uitermate hinderlijk, het kan op termijn ook flinke schade aan de woningen opleveren. Hierbij een oproep aan u voor afdoende aandacht.
Wij verzoeken u dan ook dringend om het zo te leiden dat onze burgers geen verdere hinder ondervinden van een toenemende intensivering op het HSL-spoor, daar past alleen maar een afname van de geluidsoverlast en trillingen bij.
Wij wensen u veel wijsheid met de discussie over dit onderwerp en rekenen op u om verdere overlast te voorkomen c.q. terug te dringen.
Met vriendelijke groet,
Karin van der Kaaden, CDA fractie voorzitter Kaag en Braassem,
Jan Uit den Boogaard, CDA wethouder Kaag en Braassem. 
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