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nieuws van de CDA fractie
oktober 2016 
Val coalitie:
Wij hebben, als CDA-fractie Leiderdorp, samen met de VVD, het vertrouwen opgezegd in coalitiepartner D66 in de raadsvergadering van 10 oktober.  Het optreden van D66 rondom het initiatiefvoorstel “Zorg met verblijf” is de directe aanleiding. Het structurele en inmiddels onoverbrugbare verschil in werkwijze en houding tussen de VVD en CDA fracties enerzijds en de fractie van D66 anderzijds is hiervan de oorzaak. 

In de afgelopen periode is het coalitiepartners VVD en CDA duidelijk geworden, ondanks diverse pogingen om tot een werkbare situatie te komen, dat het vertrouwen in de fractie van D66 zodanig is beschadigd dat een werkbare situatie niet meer mogelijk is. Op de eis van CDA en VVD aan D66 om hun fractievoorzitter terug te laten treden, is D66 niet ingegaan. Het tegenvoorstel van D66, om alle drie de fractievoorzitters terug te laten treden, vonden we niet gepast, omdat het probleem zat bij de wijze waarop de fractievoorzitter van D66 in de samenwerking met andere coalitiepartijen opereerde.

VVD en CDA hebben besloten om een nieuwe coalitie te vormen en zijn op 11 oktober gestart met gesprekken met PvdA en LPL.

Zorg met Verblijf: 

Het zal u niet ontgaan zijn dat wij een aantal weken geleden een stevig debat hebben gehad in de Leiderdorpse raad wat uiteindelijk resulteerde in de spreekwoordelijk druppel die de emmer deed overlopen binnen de coalitie (zie val coalitie). Maar de discussie van 4 oktober over zorg met verblijf  en de manier waarop deze door D66 werd aangezwengeld behoeft toch enige toelichting. 

Vanuit de Leidse regio werd een beroep op Leiderdorp gedaan om op ons grondgebied een containerwoning voor een dakloze met ernstige aanpassingsproblematiek te plaatsen. De gemeente had hier een stuk grond aan de oude Hoogmadese weg, beter bekend als Sterkenburg, in gedachten. In het college van B&W stemde de wethouders van D66 en CDA huize voor het voorstel en de wethouder van de VVD en de burgemeester tegen. D66 heeft vervolgens zonder vooraf overleg met de coalitiepartners, samen met de oppositie, nagenoeg exact hetzelfde voorstel in de raad ingebracht als initiatiefvoorstel. Echter de stukken aangaande de precieze locatie werden in eerste instantie besloten in het informatiesysteem gezet, niet voor burgers in te zien. Hoewel wij als CDA raadsfractie positief stonden tegenover de geest van het voorstel, iedereen die zorg en onderdak nodig heeft moet dit kunnen krijgen, vonden wij de voorgestelde locatie ongeschikt (deze ligt te dicht bij de openbare weg). Tevens waren wij erg ontstemd over de procesgang. Het voorstel werd na een stevig raadsdebat van de agenda afgehaald en zal later opnieuw worden behandeld, met een juiste procesgang dit keer waarin meerdere scenario’s zullen worden afgewogen.   

Plan verbetering Groenonderhoud:
Leiderdorp wordt door veel inwoners gezien als een dorp waar het prettig wonen is met veel groen. Over de staat van het groen zijn veel burgers ontevreden. Als fractie hebben we hier veel signalen over gekregen. Het is een onderwerp wat al jaren speelt. Bezuinigingen de afgelopen jaren hebben er voor gezorgd dat er minder geld beschikbaar is. Het verbod op het gebruik van Round-up (een onkruid verdelger) zonder tot nu toe effectieve alternatieven is ook een verklaring. Maar ook de uitvoering binnen het bestaande beleid en bestaande kaders kan beter. 

Bovenstaand is de aanleiding geweest voor de fractie om een plan op te stellen om het groenonderhoud te verbeteren. Onze fractie heeft een aantal doelen met dit plan:

1. Politieke discussie binnen de gemeenteraad of we wel voldoende middelen ter beschikking stellen voor een aanvaardbare staat van het openbaar groen.

2. Onderzoek door het college van BenW naar:

a) Overeenkomsten en verschillen met andere gemeenten, juist ook in vergelijking met gemeenten in de omgeving waar de staat van het onderhoud er beter uit ziet. Komt dat omdat er meer middelen ter beschikking worden gesteld of omdat de kwaliteit van de uitvoering beter is?

b) Onderzoek met andere gemeenten naar biologische alternatieven voor de bestrijding met Round-up omdat huidige alternatieven nog onvoldoende voldoen. 

3. Een beter samenspel organiseren tussen de gemeente en inwoners die zelf een bijdrage willen leveren aan het groenonderhoud.

4. Suggesties aan het college voor een plan van aanpak voor het verbeteren van de uitvoering van het groenonderhoud.

Aan de hand van dit plan zullen we, in de komende maanden, voorstellen doen.

Sport:
Eind januari 2016 ontving de gemeenteraad de sportnotitie Bewegingsruimte, waarin een systeem van arrangementen wordt beschreven voor het gebruik van gemeentelijke sportaccommodaties. 

Voor het CDA blijft het belangrijk dat met het aangaan van nieuwe contracten over huur en onderhoud, er een gelijkwaardige uitgangspositie moet zijn voor de verenigingen en dat er altijd maatwerk mogelijk moet zijn. Maatwerk betekent: Oog voor waar een vereniging vandaan komt, voor omvang van de vereniging en oog voor de financiële situatie van de vereniging.

Een voorbeeld van maatwerk vinden wij de wijze waarop ons college is omgegaan met RCL. Door het bieden van garantie voor een lening, een bedrag voor tijdelijke huisvesting, in de periode dat het nieuwe clubgebouw wordt gebouwd en de inrichting van de omgeving daarvan, is RCL in staat om in 2017 een prachtig clubgebouw te realiseren. Komt nog bij dat in dat jaar twee bestaande velden worden vervangen door kunstgras en voorzien van de modernste ledverlichting. 

	Nu de gemeenteraad op 10 oktober een ontwerp-verklaring van geen bedenkingen heeft afgegeven voor het verlenen van de omgevingsvergunning  staat niets de komst van het nieuwe clubgebouw meer in de weg. 




Sociale zaken – sociaal domein:
De ontwikkelingen bij sociale zaken op het gebied van participatie hebben zich het laatste half jaar meer gericht op het in beeld  krijgen van alle mensen die in de bijstand zitten. Er is een inhaalslag gemaakt. Uit de laatste rapportage blijkt dat 99 % goed in Beeld is. Hieruit blijkt dat het aantal dat langdurig in de bijstand zit is toegenomen. Hoewel er in het eerste kwartaal van de vierjarigen of langer in de bijstand geen uitstroom was, is er in het 2de kwartaal een lichtpuntje van 8 personen die wel uitstroomden. (2 naar werk) Bij de aanvragen voor bijstand wordt  naast de toekenning ervan ook activering naar werk nadrukkelijk besproken. Het totaal aantal is toegenomen naar boven de 350 uitkeringen.

De resultaten van de nieuwe taken in het sociaal domein , maatschappelijke ondersteuning, volwassenen/gezinszorg/ jeugdzorg worden geïnventariseerd. Vooral de samenhang in de  aanpak : “één- gezin-één-plan” blijft uitgangspunt bij het sociaal team Leiderdorp en het jeugd- en gezinsteam in Leiderdorp.  Financiële problematiek en stille armoede blijft ook een zorgpunt. Recent heeft de Stadsbank een opening naar de diaconieën in Leiderdorp gevonden, zodat naast de formele schuldhulp, mogelijk aanvullend maatwerk kan worden aangeboden. Naast de vaste regelgeving is voor het CDA de menselijk maat hierbij belangrijk. Aandacht voor een integrale benadering van de volwassenen en jeugdzorgproblematiek blijft belangrijk uit oogpunt van effectieve en efficiënte zorg bij alle hulpvragen. Het woord wachtlijst in moeilijke situaties wil het CDA  feitelijk niet tegenkomen! Ook met  het nieuwe college in Leiderdorp rekenen we op voortzetting van goede zorg ,die nodig is.

Speelruimteplan:
Dit jaar is gestart met de uitvoering van het Speelruimteplan, een plan waar wij als fractie in 2014 tegen hebben gestemd. Onder verantwoordelijkheid van onze wethouder  is gekozen voor een gefaseerde uitvoering van het plan. Op diverse plaatsen zijn inmiddels speeltoestellen verwijderd en is een aanvang gemaakt met het plaatsen van speelobjecten. Ook zijn er speeltuintjes omgevormd tot informele speelplekken. 

Ons hebben veel berichten bereikt dat de verandering van de leefomgeving van omwonende van speelplekken leidt tot klachten over de inrichting, de gebruikte materialen, de verwijdering van nog uitstekend functionerende speeltoestellen en het gebruik van gedateerde boomstammen. De speelobjecten worden vrijwel allemaal in het gras geplaatst. De afwerking van de plekken door de aannemer laat veelal te wensen over. Ook werd veel geklaagd over de gebrekkige communicatie met de omwonenden.

Als fractie hebben wij daarom in september vragen gesteld in de gemeenteraad.  Uit de beantwoording van de vragen bleek dat b.v geen rekening is gehouden met de frequentie van het maaien van het gras in de speelplekken waardoor de objecten in hoog gras staan. Ook in de informeel ingerichte speelplekken is spelen niet meer mogelijk vanwege het hoge gras. De fractie overweegt om in de raad voor te stellen de verdere uitvoering van het speelruimteplan stop te zetten en eerst het college te vragen om de uitvoering van het speelruimteplan tot nu toe te evalueren.

Toekomstvisie Leidse Regio 2027: 


Het afgelopen jaar zijn we in de Leidse regio druk geweest met het proces dat moet leiden tot een toekomstvisie voor 2027. Als we het in dit verband hebben over de Leidse regio dan hebben we het over de gemeenten Leiden, Leiderdorp, Oegstgeest, Voorschoten en Zoeterwoude. In een stuurgroep, voorgezeten door dhr. Elco Brinkman, hebben collegeleden uit de verschillende gemeenten richting gegeven aan het document. De stappen die men in de stuurgroep nam werden vervolgens voorgelegd aan een klankbordgroep waar van elke raad een selectie raadsleden zitting in nam. Tevens werden er gedurende het jaar raadsbrede conferenties georganiseerd waar de volledige raden en colleges commentaar en sturing konden geven, een intensief proces. De eerste fase van de nieuwe toekomstvisie loopt nu op zijn einde. We hebben met elkaar afgesproken op welke thema’s we de samenwerking in de Leidse regio willen gaan verbeteren en intensiveren. Hierbij kan gedacht worden aan thema’s als wonen, economie en infrastructuur. Hoe we dat gaan doen, welke bestuursvorm hier het beste bij past, is een uitwerkingsvraag voor de komende maanden. Waarschijnlijk zullen wij ook rond de vormvraag even grondig te werk gaan als we rond de inhoud hebben gedaan. 

Nieuwe coalitie:
Op 20 oktober hebben formateurs Ino Cooijmans (VVD) en Mirjam van der Stelt, onze fractievoorzitter, naar buiten gebracht dat er een nieuwe coalitie is gevormd met PvdA en LPL. Anderhalve week na de val van de coalitie met D66 ligt er een coalitieprogramma op hoofdlijnen voor de resterende periode tot de gemeenteraadsverkiezingen. Als CDA zijn we blij met de afspraken die we hebben kunnen maken. Een aantal hoofdlijnen:

· Extra budget van 100.000 euro om het groenonderhoud te verbeteren in 2017, en opdracht aan het college om vanaf 2018 aan te geven wat er structureel nodig is. De staat van het groenonderhoud heeft voor onze fractie topprioriteit en is ergernis nummer 1 van veel Leiderdorpers

· Behoud van oud papier subsidie in 2017 en opdracht aan het college om met een nieuwe subsidieregeling voor afvalinzameling door verenigingen te komen.

· Pas op de plaats voor uitvoering van het speelruimteplan. Er gaat nu veel mis in de omvorming van speeltuinen, we gaan nu eerst in de raad spreken over de kaders bij de uitvoering van het speelruimteplan.

· Grote nadruk in het akkoord op het belang van sociale woningbouw

Olaf McDaniel en Angelique Beekhuizen zullen toetreden tot het college als parttime wethouders. Jeff krijgt de portefeuille financiën en bedrijfsvoering van vertrekkend wethouder van der Eng, het onderwerp Jeugd heeft hij overgedragen aan Angelique en het onderwerp Speelruimteplan aan Olaf.

Het conceptakkoord is definitief ondertekend voorafgaand aan de raadsvergadering op maandag 31 oktober. Die avond heeft ook het debat over het akkoord plaatsgevonden.
Bladkorven:

Ongetwijfeld is u opgevallen dat op een aantal plaatsen in Leiderdorp bladkorven zijn geplaatst. In het najaar van 2015 heeft het CDA, samen met D66, een motie ingediend om bladkorven te plaatsen. Het plaatsen van bladkorven heeft het voordeel dat het op deze wijze verzamelen van groenafval een schonere compost gaat opleveren. Van belang is wel dat alleen bladafval in de korven wordt gegooid en geen takken. 
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