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Nr. 3                                                       MAART 2012
Zie ook www.cda.nl/lisse
WOORD VAN DE VOORZITTER
Beste CDA leden,
Trots als een pauw presenteren we u hierbij de derde editie van onze CDA-nieuwsbrief. CDA-Lisse is op een zeer gedreven en constructieve wijze bezig om richting de gemeenteraadsverkiezingen van 2014 nieuwe keuzes te maken voor ons fraaie dorp en de mensen die Lisse zo mooi en levendig maken.

Wij hebben een zeer intensief eerste kwartaal achter de rug en u zult tijdens de ALV van 6 juni a.s. ervaren dat er een hoop nieuw elan te bespeuren is binnen uw partij. We gaan weer voor de winst
Vriendelijke groeten Rob van Reisen.

Steun Uw CDA Lisse en stort op rekeningnr.   6831 08 301
Geslaagde bijeenkomst CDA over de sociale leer van de Katholieke kerk.
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De opkomst was meer dan verwacht, leuk was te 
zien dat het aantal bezoekers groter was dan het aantal belangstellenden van de daarnaast gedraaide film! Er zit dus voldoende leven in onze

partij!!
Op dinsdagavond 31 januari heeft het bestuur van CDA-Lisse een avond georganiseerd met de bedoeling in de Katholieke sociale leer weer een stukje van de CDA beginselen terug te vinden en daar eens met anderen over te discussiëren.
Prof. Van Wissen uit Langedijk gaf een boeiende en informatieve uitleg omtrent deze sociale leer die geen politieke leer is maar een gelovige reflectie op bestaande, steeds veranderende samenleving.

De sociale leer is ontstaan aan het eind van de negentiende eeuw. Het uitgangspunt van de sociale leer van de kerk is de mens die beeld is van God. Daaruit volgen de andere vetrekpunten als de waardigheid van de mens, de roeping van de mens, de roeping van de gemeenschap, de vrijheid als gave en opdracht. De sociale leer richt zich op de gemeenschap en onderlinge verhoudingen en onderscheidt daar toe de drie kernbegrippen van personaliteit, solidariteit en subsidiariteit. Nu de samenleving als steeds harder en individualistischer ervaren wordt is deze sociale leer actueler dan ook. Voor het CDA een schone taak om een partij te zijn om deze gedachten uit te dragen en als goed voorbeeld neer te zetten. Het was een leerzame avond en inspirerend om gezamenlijk onze beginselen nog eens helder verwoordt te horen en daar met elkaar over te praten. Als CDA bestuurders maar ook als burgers moeten wij steeds deze kernwoorden in gedachten houden.
Niet voor niets citeerde Prof. Van Wissen paus Benedictus; elke menselijke beslissing is ook een ethische beslissing.
Mocht u meer over dit onderwerp willen weten dan kunt u de site van het Centrum bekijken. www.cslk.nl 

Vriendelijke groet, Yvonne Van Dijk  penningmeester CDA- Lisse.
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Ruth Peetom bezoekt de BOLLENSTREEK

Maandag 7 februari j.l. heeft CDA partijvoorzitter Ruth Peetom een bezoek gebracht aan de Bollenstreek.
De bijeenkomst werd gehouden in “de Oude Tol” Sassenheim.

De belangstelling was groot, de meeste CDA bestuurders uit omliggende dorpen waren hierbij aanwezig.

Voor meer info over dit bezoek kijk op : www.cdateylingen.nl 

Nieuws uit de fractie.
Aandachtspunten afgelopen maanden o.a.; het jaarlijks overzicht “grote projecten” en daarbij heeft het CDA haar zorg uitgesproken over de voortgang. Door de vertragingen in de bouw zullen de bouwkosten blijven stijgen. Daarnaast  baart ons ook de exploitatie van het FLORALIS theater, de sporthal en het zwembad grote zorgen. Zal Lisse structureel de kosten van deze exploitatie in de komende jaren kunnen opbrengen? Ook bij de ontwikkeling van “de Witte Zwaan” op het Raadhuisplein hebben wij onze vraagtekens gezet. Zijn twee nieuwe restaurants (in het Floralis theater en de Witte Zwaan), niet ten nadelen van de huidige ondernemers? Naast deze kanttekeningen is de CDA fractie net als andere fracties enthousiast over de wijze waarop het college de parkeer problematiek wil oplossen. Maar ook hier is het zaak, gezien het vele geld dat ermee gemoeid is, de vinger aan de pols te houden. Dan zullen we ons in het komende jaar moeten verdiepen in de uitvoering van de door het Rijk ingestelde decentralisatie t.a.v. de “wet werken naar vermogen", “jeugdzorg” en de “AWBZ dagbesteding en begeleiding”. Het betreft hier voornamelijk mensen met een lager inkomen en in hoeverre zijn de gelden door vanuit Den Haag toereikend voor de mensen die aandacht en steun bijzonder nodig hebben. 
                                                                                                        Joke Vermeulen, fractievoorzitter 
Winkelleegstand te lijf! 
In het winkelcentrumgebied van Lisse staan steeds meer winkels leeg. Dat geeft een kale en troosteloze aanblik. Wij zijn dat in Lisse eigenlijk niet gewend. Lisse heeft een mooi winkelcentrum en daar passen geen lege winkels in. Reden genoeg om daarvoor een projectleider “ Leegstand” aan te trekken. En dat ben ik dus geworden.

Mede door de economische crisis en de toename van aankopen via internet komen kleine winkeliers in de knoei. De omzet daalt sterk terwijl aan de andere kant de huurprijzen nog steeds erg hoog zijn. Als projectleider praat ik met de grote verhuurders in Lisse om ze te bewegen de huurprijzen naar beneden bij te stellen. Want je kunt wel veel huur vragen, maar als je niet verhuurd heb je ook geen inkomsten. Als winkeliers willen overleven zullen zij steeds meer moeten investeren in een goede website waarbij klanten ook online kunnen bestellen. Daarnaast zijn er ook winkelpanden die al heel lang leegstaan. Ik ben met de eigenaren in gesprek om te kijken of daar ook een alternatieve invulling kan komen. Bijvoorbeeld een expositieruimte van kunstenaars of een tijdelijke outlet winkel. Daarnaast ben ik bezig om samen met anderen na te denken over hoe het winkelcentrum van Lisse in de toekomst er uit zou moeten zien.
Want als je een aantrekkelijk winkelcentrum hebt met veel publiek dan zul je eigenlijk geen leegstand meer hebben, en daar ik natuurlijk voor!

Vriendelijke groet, Jan Kippers CDA bestuurder & projectleider leegstand gemeente Lisse.

Noteer alvast in Uw agenda Woensdag 6 JUNI LEDENVERGADERING
Vriendelijke groet,
Redactie & bestuur CDA-afdeling Lisse

Mailadres redactie nieuwsbrief; tonwils7@kpnmail.nl 

