Algemene ledenvergadering CDA afd Oud-Beijerland d.d.8 mei 2014
Aanwezig: de dames N. Goudswaard, I. van de Werf, I. van der Hoek, A. Solleveld, de heren J. Plattel, N. Hennip, .J Leeuwenburg, F. den Hartog,  B. Doolaard, A. Valkenburg, J. van Sintmaartensdijk, T. Steenhuis, J. Verkerk, J. Schep (=  gedeeltelijk aanwezig) en G. Nijensteen (verslag).
Opening

De voorzitter, N. Hennip, opent de vergadering met enkele verzen uit Bijbelboek Prediker:  “Alles heeft zijn uur en zijn tijd”. Er zijn berichten van verhindering van mw. A. de Vries en de heren A. de Vries, B. Alblas en N. de Boer. 

Ingekomen stukken en mededelingen bestuur
Er zijn geen ingekomen stukken; ter vergadering wordt een kort financieel verslag over 2013 uitgedeeld. Over de cijfers heeft controle plaatsgevonden met instemmende uitkomst; de vergadering gaat akkoord met het financieel verslag.

Terugblik op de verkiezingsuitslag en collegeonderhandelingen

Vanuit het bestuur wordt toegelicht dat het jammer is dat het niet gelukt is een derde zetel te veroveren; de landelijke tendens van groei van de lokale lijsten en voor D66 (en CU/SGP) heeft ook in Oud-Beijerland de verkiezingsuitslag gedomineerd. Andere partijen leverden in (GL, PvdA, VVD); in dat opzicht is het gelijk blijven van de zetelgrootte voor het CDA met slechts enkele stemmen minder dan de vorige ronde als ‘positief’ te zien. Voortaan is het CDA 5e partij en niet meer de 4e. Er bestaat niet het beeld dat de campagne op de dijk/Oost-Voorstraat en het folders verspreiding wezenlijk beter kunnen; de komende tijd zal vanuit de nieuwe fractie worden geprobeerd meer proactief de actuele bestuurlijke onderwerpen in de pers/bij de leden onder de aandacht te brengen. 
De verkiezingsuitslag had als consequentie dat winnaar Bint opnieuw het initiatief had bij de collegeonderhandelingen. Mw. I. van der Werf en J. van Sintmaartendijk, de beide gekozen CDA-raadsleden, hebben de collegeonderhandelingen gevoerd en doen daarvan uitvoerig mondeling verslag. Zowel het proces van de onderhandelingen als de inhoudelijke punten passeren hierbij de revue. Opmerkelijk deze keer: de beleidsinhoudelijke verschillen tussen alle partijen blijken deze keer betrekkelijk gering. Bijv. op het punt van herindeling per 1-1-2018 bleken alle O-Blse partijen vóór. 

Spannend in het onderhandelingsproces was daarom het punt hoe de voorkeuren voor coalitiepartijen bij winnaar Bint eruit zouden zien. In de doorloop hiervan hebben enerzijds de voorkeuren van andere coalitiekandidaten voor Bint en anderzijds het functioneren over de afgelopen raadsperiode de doorslag gegeven voor de uitkomst op een lokaal-christelijke coalitie. Deze uitkomst is daarmee bijna gelijk aan de vorige ronde, zij het dat de VVD verdween uit de coalitie en er voortaan ook coalitiesteun is van de CU die met de SGP een lijstverbinding was aangegaan vóór de verkiezingen. De nieuwe coalitie bestaat voor de periode 2014-2020 dan uit Bint, SGP/CU, en CDA met 3 fulltime wethouders, waarvan voor het CDA Ina van der Werf-Weeda, opnieuw de wethouderfunctie vervult, met –ook opnieuw- de portefeuille Sociaal Domein. 
Het is geen groot thema in de O-Blse politiek of voorkeur van de plaatselijke middenstand, maar er zijn weer maximaal 12 koopzondagen per jaar in deze raadsperiode. Desgevraagd: over plannen voor hoogbouw in Zoomwijck (moet dat? AWBZ-invloed?) werd niet gesproken bij de collegeonderhandelingen. Ook niet: over de A-4-Zuid, want die komt niet voor 2018.
De vergadering is content met deze uitkomst van de verkiezingen en feliciteert Ad Valkenburg die voortaan samen met fractieleider John van Sintmaartensdijk de raadsfractie van het CDA bemenst. Voor de functie van bestuurssecretaris, die Ad Valkenburg vervult, zal een opvolger worden gezocht; tot dat moment zal hij die functie nog waarnemen.

Vooruitblik Europese Verkiezingen 
Er zal worden geflyerd op de dijk op zaterdag 17 mei 2014. 

Om ca. 22.15 uur sluit de voorzitter de vergadering die in een levendige sfeer verlopen is. 
