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                                                                                                     Oktober 2018
Onderwerp: Algemene ledenvergadering 11 oktober 2018
Geachte CDA-leden,

U heeft van ons al de nodige informatie gehad over de bestuurlijke toekomst van de Hoeksche Waard, per 1 januari 2019 is de gemeente Hoeksche Waard een feit. Op 21 november a.s. worden er voor de nieuwe gemeente Hoeksche Waard verkiezingen gehouden.  

Inmiddels is er een verkiezingsprogramma en de kandidatenlijst vastgesteld. Als CDA bestuur Oud-Beijerland zijn we er trots op dat de kandidatenlijst in de 2e algemene ledenvergadering Hoeksche Waard unaniem is vastgesteld. 

Tot aan de verkiezingen is het nu zaak om een goede campagne te gaan voeren, om een goede stemuitslag te bewerkstelligen op 21 november a.s. Daarvoor hebben we uw steun nodig! Ook hierover hebben wij u al eerder geinformeerd.
Volgend jaar zijn er ook provincale verkiezingen en verkiezingen voor het waterschap. Donderdag 13 september jl. heeft het algemeen bestuur van het CDA Zuid-Holland de groslijsten en de advieslijsten voor de Provinciale Statenverkiezingen en de Waterschapsverkiezingen vastgesteld. Ook de concept verkiezingsprogramma’s voor de Provinciale Staten en de Waterschappen zijn door het algemeen bestuur vastgesteld.  

Tijdens een algemene ledenvergadering van elke CDA afdeling dient er gestemd te worden over zowel de Provinciale advieslijst als de lijst voor het Waterschap. Aangezien de uitslagen van de stemming over de advieslijst van de provincie en het waterschap uiterlijk 22 oktober bij de provincie bekend moet worden gemaakt, dient er voor die datum nog een algemene ledenvergadering te worden gehouden.
De afdeling CDA Oud-Beijerland zal per 1 januari 2019 gefuseerd worden met de andere afdelingen in de Hoeksche Waard tot een afdeling CDA Hoeksche Waard. Dit betekent dat de afdeling CDA Oud-Beijerland opgeheven dient te worden. Uiteraard willen we hier nadrukkelijk bij stilstaan tijdens een algemene ledenvergadering.

Gelet op het vorenstaande nodigen wij u van harte uit voor de laatste algemene ledenvergadering Oud-Beijerland, die gehouden wordt op donderdag 11 oktober 2018. Na het officiele gedeelte hopen wij met vele leden van onze afdeling onder het genot van een hapje en een drankje nog eenmaal terug te blikken op het verleden, maar bovenal onze blik te werpen op de toekomst als CDA Hoeksche Waard.
De agenda voor deze laatste ledenvergadering CDA Oud-Beijerland ziet er als volgt uit:
1.  Opening

2.  Ingekomen stukken en mededelingen

3.  Besluitenlijst 20 november 2017
4.  Financieel verslag 2017 (wordt tijdens vergadering uitgereikt) en verslag  

     kascommissie
5.  Verkiezingen:
     * Provinciale Staten:
        - verkiezingingsprogramma

        - kandidatenlijst

        - potentiele lijstduwers

     * Waterschap:
        - verkiezingsprogramma

        - kandidatenlijst

        - potentiele lijstduwers
6.  Bestuurlijke toekomst Hoeksche Waard:
     * Opheffingsverklaring

     * Fusieprotocol

     * Gemeenteraadsverkiezingen op 21 november 2018

     * Verkiezingscampagne

     *  Onderafdeling Oud-Beijerland
7.  Wat verder ter tafel komt
8.  Rondvraag
9.  Sluiting

De stukken voor deze vergadering treft u als bijlagen aan, dan wel zijn in te zien op de  website (www.cda.nl/oud-beijerland).

De ledenvergadering wordt gehouden op donderdag 11 oktober 2018 in de Hofkamer van restaurant De Gravin,  Koninginneplein 2-4 te Oud-Beijerland en begint om 20.00, inloop vanaf 19./30 uur.
Indien u verhinderd bent de vergadering bij te wonen, verzoeken wij u dit voor 9 oktober 2018 telefonisch of via de mail te melden bij de secretaris.

Met vriendelijke groet,

het CDA bestuur Oud-Beijerland, namens deze,

de secretaris,

P.T. Verkerk, tel.: 0186616114/0644772517 en e-mail: vosta25@hotmail.com  

