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Onderwerp: Algemene ledenvergadering 20 november 2017
Geachte CDA-leden,

Ongeveer een jaar geleden hebben wij onze laatste algemene ledenvergadering gehouden. En vergadering die in het teken stond van de Tweede Kamerverkiezingen van 2017. U weet ongetwijfeld de uitslag van deze verkiezingen, het was een succes voor het CDA!

Het was een bekend gegeven, met een versplinterd politiek bolwerk zou het lastig worden om een coalitie te smeden. De laatste maanden is er veel gesproken en onderhandeld en het resultaat is dat we een kabinet hebben van VVD, D’66, CU/SGP en ons CDA. Het CDA neemt weer regeringsverantwoordelijkheid en zo hoort het ook!
We hebben pogingen ondernomen om een prominent spreker uit te nodigen voor onze vergadering, die iets zou kunnen vertellen over de regeringsverklaring, maar tegelijkertijd ook over lokale kwesties iets zou kunnen melden. Vanwege de start van het nieuwe kabinet en de drukte daaromheen, is dit helaas niet gelukt.

Een belangrijk onderwerp voor de ledenvergadering is de bestuurlijke toekomst van de Hoeksche Waard. Tijdens de vergadering zal hier uiteraard bij worden stilgestaan. U zult ongetwijfeld het nieuws daaromtrent gevolgd hebben en zoals het er thans naar uitziet, zullen de gemeenten in de Hoeksche Waard per 1 januari 2019 gaan fuseren tot een gemeente met de gemeentenaam Hoeksche Waard. Een positief voorstel daartoe ligt op dit moment bij de Tweede Kamer, die daar een besluit over moet gaan nemen. De heer Ad Valkenburg, fractievoorzitter van het CDA Oud-Beijerland, heeft het proces van herindelen of versterkt samenwerken van dichtbij meegemaakt. Hij zal tijdens de vergadering het proces in het kort nog eens schetsen en stilstaan bij enkele cruciale punten.  
Dit agendapunten is min of meer het belangrijkste agendapunt voor de vergadering van 20 november a.s. Naast deze agendapunten en eventuele agendapunten die nog door de leden worden ingebracht zijn er nog de meer gebruikelijke agendapunten.

De agenda voor de ledenvergadering van 20 november 2017 ziet er dan ook als volgt uit:
1. Opening

2. Ingekomen stukken en mededelingen

3. Besluitenlijst 26 oktober 2016

4. Financieel verslag 2016 (wordt tijdens vergadering uitgereikt)
5. Bestuurlijke toekomst van de Hoeksche Waard (Ad Valkenburg)
6. Wat verder ter tafel komt
7. Rondvraag
8. Sluiting

De stukken voor deze vergadering treft u als bijlage aan, dan wel zijn in te zien op de  website (www.cda.nl/oud-beijerland).

De ledenvergadering wordt gehouden op maandag 20 november 2017 in het  assurrantiekantoor Schep, Langeweg 11 en begint om 20.00, inloop vanaf 19./30 uur.
Indien u verhinderd bent de vergadering bij te wonen, verzoeken wij u dit voor 18 november 2017 telefonisch of via de mail te melden bij de secretaris.

Met vriendelijke groet,

het CDA bestuur Oud-Beijerland, namens deze,

de secretaris,

P.T. Verkerk, tel.: 0186616114/0644772517 en e-mail: vosta25@hotmail.com  

