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Stellingen voor de CDA ledenvergadering van afdeling Oud-Beijerland
Provincie

· “De provincie heeft op het gebied van de volkshuisvesting een taak er op toe te zien,     dat nieuwe woonvormen mogelijk kunnen worden gemaakt en dat er voor de juiste doelgroepen wordt gebouwd”;
· “De provincie moet actief nieuwe detailhandel op bedrijventereinen of in het buitengebied tegengaan”;

· “In de Hoeksche Waard is er meer behoefte aan vervoer over water; de komst van een waterbus naar de Hoeksche Waard is welkom. Uitbouw van een fijnmazig system voor vrachtvervoer mag de provincie ook financieel stimuleren”;
· “Groot onderhoud van bestaande bedrijventerreinen is kostbaar voor gemeenten; de provincie mag best financieel helpen, want bedrijventerreinen zijn een provinciale kerntaak”;

· “Het openbaar vervoer is belangrijk voor jongeren en voor woonwerk-verkeer, maar ook de deelname van ouderen in dit vervoer mag geen sluitpost worden. De provincie moet hieraan bij aanbestedingen ook aandacht besteden”.

Waterschap

· “Uitbouw van het fietspadennetwerk is welkom; ook langs het Spui tussen Oud- en Nieuw-Beijerland. Er is niets op tegen dat het waterschap en de provincie daarin samen optrekken in het belang van recreatie, bereikbaarheid en waterveiligheid”;
· “Droge voeten is een groot goed en het waterschap zorgt daar sober, doelmatig en creatief voor”;

· “Het waterschap moet een voorbeeld zijn op het gebied van duurzaamheid”;

· “Het waterschap heeft de taak er voor te zorgen dat er voldoende zoetwater van een gelijkwaardige kwaliteit is voor verschillende facetten van ons watersysteem”.
