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Februari 2015
Verkiezing Provinciale Staten Zuid-Holland, waterschap Hollandse Delta en leden voor de Eerste Kamer
Geachte CDA-leden,
Het jaar 2015 staat in het teken van de verkiezingen!

Vorig jaar hebben wij u al documentatie gestuurd over de verkiezingen voor Provinciale Staten en het waterschap Hollandse Delta op 18 maart 2015. Tijdens de ledenvergadering op 4 november 2014 is de volgorde bepaald van de kandidaten voor deze verkiezingen.

Nu sturen wij u documentatie voor de verkiezing van de leden voor de Eerste Kamer op 26 mei 2015. Het is aan de ledenvergadering om te bepalen in welke volgorde de kandidaten op de stembiljetten worden geplaatst.

Aangezien het stembiljet vòòr 10 maart weer moet zijn teruggestuurd hebben wij gemeend deze activiteit  te combineren met onze jaarlijkse reguliere algemene ledenvergadering en dit te laten plaatsvinden op 5 maart a.s. Het is iets eerder dan gebruikelijk, maar wel een mooie gelegenheid om deze combinatie mogelijk te maken. De agenda voor deze vergadering treft u als bijlage aan.
Zoals eerder vermeld staat het jaar 2015 in het teken van de verkiezingen en wij proberen ons als CDA zo goed mogelijk te profileren. De tussentijdse peilingen zijn voor het CDA niet ongunstig, maar het kan altijd beter.

Om enkele van onze kandidaten voor de Provinciale Staten en het Waterschap beter te leren kennen hebben wij de volgende personen uit de regio uitgenodigd voor onze ledenvergadering:

· Paul Rijken;

· Marco de Fonkert, beiden kandidaat voor Provinciale Staten;
· Leo Stehouwer,

· Arinda Callewaert, beiden voor het waterschap Hollandse Delta.

Naast een nadere kennismaking hebben wij voor zowel de kandidaten van de provincie als het waterschap enkele stellingen bedacht, die tijdens de ledenvergadering door deze kandidaten worden gepresenteerd.

U zult begrijpen dat het voor onze CDA kandidaten een zeer drukke periode is en dat wij het daarom extra op prijs stellen, dat zij tijd hebben kunnen vrij maken om aanwezig te zijn op onze ledenvergadering. Wij vertrouwen er dan ook op dat u in grote getale op de ledenvergadering aanwezig zult zijn, zodat onze kandidaten daarin in ieder geval niet teleurgesteld worden. Ook de stellingen nodigen uit tot een leuke discussie met elkaar.
Indien u verhinderd bent voor de ledenvergadering verzoeken wij u dit voor 4 maart 2015 kenbaar te maken. Indien dit het geval is kunt u uiteraard ook telefonisch of per email een reactie kenbaar maken.
Met vriendelijke groet,

Namens het bestuur,

P.T. Verkerk, wnd. secretaris
tel.:     0186-616114

email: vosta25@hotmail.com
