Format amendementen voorstel wijziging statuten en reglementen
Artikel nr. (volgens voorstel): Hier kunt u het artikelnummer invoeren van het artikel dat u wil amenderen. Hanteer hierbij het artikelnummer van het voorstel.
Amendement[1]: In deze kolom kan het amendement worden uitgeschreven door te beginnen met ‘wijzigen in:’. Indien het amendement bestaat uit geheel schrappen van de voorgestelde tekst kunt u dit aangeven met het woord ‘schrappen’.
Toelichting: Het amendement dient van een uitleg te worden voorzien, wil het geldig zijn. Ook indien er geschrapt wordt, moet dat van een toelichting worden voorzien. De toelichting kunt u in deze kolom zetten.
Indiener: Hier geeft u aan namens welke afdeling of bijzondere CDA-organisatie of CDA-Netwerk het amendement wordt ingediend. Indien het amendement namens minimaal 100 stemgerechtigde leden wordt ingediend, dient u in deze kolom de naam, het lidnummer en e-mailadres van de hoofdindiener in te vullen. 
Voor individuele leden die een amendement willen indienen, geldt dat een amendement ondertekend dient te zijn door minimaal 100 leden. Bij het amendement dat u indient, dient u de ondertekening door minimaal 100 leden als volgt aan te tonen:
1.	vermelden van de naam (voorletters en achternaam), het CDA lidmaatschapsnummer en het e-mailadres van alle indieners; én
2.	toevoegen van een document waaruit de steun van iedere individuele indiener blijkt. Dit kan een Word-bestand zijn met daarin een e-mail kopie opgenomen, inhoudende een steunbetuiging voor het amendement van elke indiener, verzonden vanuit zijn/haar e-mailadres.
Ook is het mogelijk om via een Google Form steun te verwerven voor een amendement, waarbij leden hun steun laten zien met het beantwoorden van de vraag dat zij het amendement ondersteunen. In deze Google Form moet ook voor- en achternaam, e-mailadres en lidnummer zijn opgenomen.
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[1] Indien het aantal rijen dat is aangegeven niet voldoende is voor het aantal amendementen dat u wilt indienen, kunt u rijen toevoegen.
