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                                                           MOTIE
Plaats:

Emmen
Datum:
26 november  2014
Onderwerp: Motie tijdelijke toestemming windenergie
De gemeenteraad van Emmen in vergadering bijeen op 26 november 2014,  
constaterende dat, 
· de gemeente staat voor een plaatsing van 95,5 Megawatt aan windturbines binnen de eigen gemeentegrenzen;
· er onder de Emmer bevolking met name in de zoekgebieden voor realisatie van een windmolenpark, veel onrust is over de mogelijke plaatsing;
· de ontwikkelingen op het gebied van duurzame energie en de verschillende vormen daarvan snel gaan; 
· de economische levensduur van een windmolenpark ca. 15 tot 20 jaar bedraagt;
· de ontwikkeling van windmolenparken elders in het land geschiedt op basis van blijvend bouwrecht, hetgeen op dit moment in de provincie Flevoland voor ongewenste situaties zorgt bij de vervanging van bestaande windmolens;
· in het Regieplan niet wordt ingegaan op bouwrechten van windmolens of de situatie aan het einde van de economische levensduur,
overwegende dat,
· het wenselijk is dat de realisatie van windmolenparken gepaard gaat met een zo groot mogelijk draagvlak;
· windenergie op dit moment als vorm van alternatieve energie in belangrijke mate bijdraagt aan de noodzakelijke verduurzaming van de energievoorziening;
· op dit moment niet voorzien kan worden wat over 15 tot 20 jaar de meest rendabele vorm van alternatieve energie is;
· aan het einde van de economische levensduur van een windmolenpark opnieuw een keuze moet kunnen worden gemaakt ten aanzien van de invulling van de energievoorziening zonder dat dit beïnvloed wordt door bestaande bouwrechten,
· de Rijksoverheid middels de Crisis- en Herstelwet openingen biedt om af te wijken van bestaande normen en/of criteria in wet- en regelgeving, waaronder maximale termijnen, om in voorkomende gevallen maatwerk te kunnen leveren; 
· de realisatie van 95,5 MW aan windenergie in de gemeente Emmen een project is van substantiële omvang, dat zich goed leent voor dergelijk maatwerk,
is van mening dat
· windmolenparken binnen de gemeente Emmen alleen op tijdelijke basis moeten worden toegestaan, waarbij de te hanteren termijn moet zijn gebaseerd op de economische levensduur van een windmolenpark;
· het toestaan van windmolens op tijdelijke basis bijdraagt aan vergroting van het draagvlak voor realisatie van windenergie;
spreekt uit dat
· Het verstrekken van omgevingsvergunningen voor de realisatie van windmolenparken alleen voor een tijdelijke vooraf bepaalde termijn mag plaatsvinden in plaats van voor onbepaalde termijn;
verzoekt het college
· In overleg met de medeoverheden (Rijk en provincie) de mogelijkheden voor het toestaan van windmolenparken op tijdelijke basis nader te laten onderzoeken;
· de Raad zo spoedig mogelijk te rapporteren over de uitkomsten van het overleg doch uiterlijk 1 maand voorafgaand aan de vaststelling van de op te stellen structuurvisie windenergie (fase 2 in het Regieplan);
en gaat over tot de orde van de dag
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