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De christendemocratie wil niets weten van een tegenstelling tussen markt en overheid. Ze is altijd uitgegaan van een derde weg: de samenleving. Bij maatschappelijke vraagstukken kijkt ze niet eerst naar de overheid als probleemoplosser, net zo min als dat zij haar hoop vestigt op een marktpartij die in een spel van vraag en aanbod een adequate oplossing biedt. Zij vraagt eerst: kunnen mensen en hun sociale verbanden het zelf?

Tot zover de theorie. In de praktijk toont het CDA zich als partij van de samenleving meestal kritischer over de overheid dan over de markt. Christendemocratische politiek die minder overheid beoogde te bewerkstelligen leidde vaak tot meer markt maar tot niet meer samenleving. Dat begon onder CDA-premier Ruud Lubbers die onder invloed van de toen overheersende filosofie van New Public Management een flinke operatie inzette om menig overheidsdienst te verzelfstandigen of privatiseren. Ook onder de kabinetten-Balkenende werd vooral de markt en niet zozeer de samenleving dominanter, met de gezondheidszorg als meest in het oog springende voorbeeld. Het eerste principe van Buma (De samenleving, niet de overheid) heeft niet de intentie om een tegenstelling tussen samenleving en overheid ideologisch te formaliseren, maar heeft in de beeldvorming wel dat risico.

De toepassing van marktwerking op menig voormalige overheidstaak is in veel gevallen een aanzienlijke verbetering gebleken. Tegelijk moeten we vaststellen dat marktwerking ook in domeinen is geïntroduceerd waar dat minder of helemaal niet had gemoeten, zoals het onderwijs en de gezondheidszorg. Patiënten en leerlingen vertegenwoordigen inmiddels vooral een economische waarde waarbij de professionals worden lastig gevallen met een marktgedreven logica die niet past bij de aard van hun werk. De mensen achter patiënten en leerlingen dreigen uit zicht te raken. Bovendien is een dominante overheid vaak het gevolg van marktfalen. Om de imperfecties en uitwassen van doorgeslagen marktwerking te corrigeren bedenkt de politiek regels, randvoorwaarden en organiseert het toezicht. Die worden op zeker moment weer gezien als symbool van een opdringerige overheid die maatschappelijke initiatief in de weg staat.

Afgelopen jaren verschenen tal van boeken en studies die de morele implicaties van het ongebreidelde marktdenken inzichtelijk maken en daarvoor al dan niet christen-democratische argumenten aandragen. Van de vooraanstaande christen-democraat Léon Frissen die met Govert Derix pleit voor revitalisering van het Rijnlandse model (In den Beginne, 2011) tot de Vlaamse psychiater Paul Verhaeghe die verhaalt over hoe ziekmakend een samenleving is die mensen vooral waardeert op basis van hun economische bijdrage (Identiteit, 2012). En van Martha Nussbaum die erudiet uiteenzet dat het onderwijs niet zozeer werknemers maar democratische burgers moet opleiden (Not for profit, 2011) tot Michael Sandel die betoogt dat een ongebreidelde markt de gemeenschapszin aantast (What money can’t buy, 2012).

Het CDA zal met de zelfde kritische houding waarmee het de overheid beziet ook de markt en het dominante marktdenken in ogenschouw moeten nemen, omdat die de samenleving net zo goed beknot. Hierbij dus een voorstel voor de amendement van het eerste principe van Buma: “De samenleving. Niet de markt of overheid.”
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