Routebeschrijving naar het CDA-Partijbureau (Buitenom 18, 2512 XA Den Haag)
Met de auto

· Vanuit de richting Amsterdam neemt u de A4 richting Den Haag. Bij het Prins Clausplein gaat u naar de A12 richting Den Haag. 

· Vanuit de richting Utrecht neemt u de A12 richting Den Haag. 

· Vanuit de richting Rotterdam neemt u de A13 richting Den Haag/Amsterdam. Op het knooppunt Ypenburg neemt u de A4 richting Den Haag/Amsterdam. Bij het Prins Clausplein gaan u naar de A12 richting Den Haag.

Op de A12 neemt u afslag 4 Prins Bernhardlaan Voorburg. Na 390 m. linksaf naar de Prins Bernhardlaan. Na 133 m. verder op de Maanweg. Na 887 m. rechtsaf naar de Binckhorstlaan. Na 917 m. linksaf naar de Mercuriusweg. Op de Neherkade rechtsaf naar de Calandstraat deze gaat over in de Vaillantlaan. Na 616 m. eerste afslag op de rotonde naar de Vaillantplein. Op de Vaillantplein direct rechtsaf naar de Buitenom. 

Zie hier voor informatie van de gemeente Den Haag betreffende het Verkeerscirculatieplan.  
Parkeren
Parkeren is in beperkte mate mogelijk achter het partijbureau. U kunt zich melden bij de slagboom naast het pand. Let bij parkeren aan het Buitenom op dat het betaald parkeren is.

Met het openbaar vervoer

· Vanaf Den Haag Centraal neemt u Randstadrail (RR) 2 (richting Kraayenstein), RR 3 (richting Loosduinen), RR 4 (richting De Uithof) of tram 6 (richting Leyenburg). 

· U stapt na ongeveer 4 minuten uit bij de halte Brouwersgracht (zie rode vlag hieronder)
Vanaf RR 2, RR 3 en RR 4 steekt u de Prinsengracht over en loopt u de Brouwersgracht op. Na 100 m. gaat u rechtsaf naar het Buitenom. Vanaf de halte van tram 6 (die ligt op de Brouwersgracht) is het na 20 m rechtsaf naar het Buitenom (groene vlaggetje).
· Vanaf Den Haag HS neemt u eerst tram 1 (Scheveningen) of 16 (Centraal Station) tot aan halte Centrum, of tram 9 (Scheveningen) tot aan halte Kalvermarkt-Stadhuis; vandaar loopt u naar de ondergrondse halte Spui in de tramtunnel, waar u tram 2 of 6 of RR 3 of 4 neemt (zie hierboven voor verdere beschrijving)
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