Maidenspeech Geurts: God geeft de vogels voedsel… 
Een wijs man zei ooit eens: “God geeft de vogels voedsel maar werpt het niet in hun nest.” Tegenwoordig vinden consumenten het heel normaal dat het voedsel bij wijze van spreken zomaar in “hun nest” komt. Te weinig wordt er meer nagedacht over hoe ons voedsel geproduceerd wordt. Welke moeite onze boeren, tuinders en vissersmannen moeten doen om het te kunnen produceren! Diverse mensen en een aantal partijen willen alleen maar praten over koeien in de wei, varkens in het stro of akkerland met bloemen en vogels. Willen terug naar de nostalgische beelden van begin 1900. Waar de boer overigens niet oud werd door het vele en zware lichamelijke arbeid. Anno 2013 staan er koeien in de wei en/of op stal. Liggen zeugen op stro of vloeren met verwarming. Hebben we akkerranden met bloemen of laten we akkerland braak liggen! En kan de boer met zijn gezin op vakantie. 
De voorbeelden met koeien, varkens en boeren die tegenwoordig op vakantie kunnen, noem ik vooruitgang. Het braak laten liggen of onder water zetten van landbouw grond absurd! De wereldbevolking groeit en de Nederlandse boer heeft de kennis en kunde om bij te dragen aan voldoende voedselproductie in de wereld. Het CDA vindt dat we daar trots op mogen zijn. 


Agro cijfers
Traditiegetrouw in een CDA bijdrage bij de begroting enkele cijfers. In 2011 bedroeg de toegevoegde waarde van het agrocomplex 50 miljard euro. De werkgelegenheid van het agrocomplex komt neer op ruim 700.000 arbeidsjaren. De primaire producent is zo’n 1,3 procent van onze economie en 2,2 procent van onze werkgelegenheid. Alles bij elkaar is de totale agrosector goed voor 10 procent van de economie en ruim 10 procent van de werkgelegenheid. Nederland is de tweede agrarische exporteur in de wereld!

Duidelijk mag zijn dat zonder boeren en tuinders er geen toelevering van diensten en producten, verwerking, distributie, transport etc. is. Dus ook geen agribusiness en ook geen export. 

Meer dan de helft van ons landoppervlakte is in gebruik bij boeren en tuinders voor de teelt van akker- en tuinbouwgewassen en als grasland. Zij bepalen óók in hoge mate hoe ons landelijk gebied eruit ziet. En een aantrekkelijk platteland is ons aller belang.

De land- en tuinbouw staat voor meer dan een percentage. De land- en tuinbouw is een aspecifieke sector, veel meer dan cijfers alleen en dat maakt dat de land- en tuinbouw of eigenlijk de gehele agribusinesssector voor een uitdaging staat.


Is Rutte II trots op land-/tuinbouw en visserij?
Is het kabinet Rutte II ook wel voldoende trots op de land-/tuinbouw en visserij? 

Het huidige kabinet neemt maatregelen, bijvoorbeeld verhoging assurantiebelasting, geen compensatie rode diesel en geen glasfonds in de tuindbouw die de land- en tuinbouw alleen maar met hogere kostprijzen opzadelt en laat inboeten op concurrentiekracht. Dat getuigt van een gebrek aan kennis van en respect voor de agribusiness, dat nog eens wordt onderstreept door het volledig afschaffen van de productschappen.

In het buitenland fronst men de wenkbrauwen over dit besluit. Toch is het niet vreemd dat het juist nu gebeurt. Het past precies in de maatschappelijke trend van individualisering. 
Alle collectiviteit wordt afgebroken om maar vooral te voorkomen dat een ander er meer voordeel aan heeft, of beter van wordt. 
Collectiviteit heeft ons echter heel veel gebracht, en dat 'kind wordt nu met het badwater weggegooid'. Tijd dus, ook in de agribusiness voor het verhaal van de 'nieuwe moraal'. 

En daarbij past duurzaamheid. Duurzaamheid op een ecologische, economische en sociaal verantwoorde manier. 

Drieslag
Daarbij past in de ogen van het CDA ook de drieslag Verbinden, Verduurzamen en Bestendigen.

Verbinden van de land- en tuinbouw en visserij met maatschappij. 
Verduurzamen van de land- en tuinbouw en visserij door producten te leveren van topkwaliteit. 
Bestendigen van de land- en tuinbouw en visserij door een houdbaar verdienmodel. 
Deze drie zaken staan ook bovenaan bij jonge ondernemers. Het beroep van de boer, tuinder en visserman moet aantrekkelijk zijn en blijven. De Mannen van de zee en keurmerken visserij ASC/ MSC brengen de duurzame visserij in beeld. En eerlijk is eerlijk diverse programma hebben gezorgd dat het vak van agrarisch ondernemer in een beter daglicht is gekomen. Dat moeten we vasthouden. 

Belang jonge boeren
Wat we ook vast moeten houden zijn jonge boeren

Het budget voor jonge Landbouwersregeling voor 2013 wordt verhoogd naar 5,3 miljoen euro. Vraag aan de staatssecretaris: het totaalbedrag investeringssteun per jonge boer in Nederland is 20.000 euro, terwijl de Europese Commissie ruimte biedt voor 70.000. Is de staatssecretaris bereid de 70.000 euro in Nederland mogelijk te maken? Kan de Staatssecretaris aangeven of dergelijke regeling ook geldt voor de visserij? Graag reactie.


Boerenkans
Er zijn ook boeren die zich afvragen of ze nog wel verder willen of kunnen. Voor hen dreigt de aanspraak op hulp voor heroriëntatie, de zogenaamde Boerenkans te vervallen. Graag zien wij voorzetting van dit initiatief en vragen de staatssecretaris hoe ze dat gaat invullen.


Verbinding burger en consument
Maar ook de verbinding met de burger en de consument is een blijvende uitdaging. Het succes van Boer zoekt Vrouw, Mannen van de zee, OERRRR, Greenkids of bijvoorbeeld, Ons dagelijks brood maakt duidelijk dat de burger op zoek is naar verbinding. En dat het daar niet bij blijft heeft de uitwerking van het amendement van mijn voorganger Ger Koopmans, de "grondlegger" van Groen en Doen wel bewezen. Recent zijn een tweetal initiatieven extra beloond te weten Federatie Broekpolder Vlaardingen en Ontwikkelingsplan Tuin in de Stad, omdat zij uitblonken in verbindende kracht tussen mensen, bijdrage aan biodiversiteit en verbinding van leefomgeving. Het CDA ziet graag een verlenging van groen en doen. Is de staatssecretaris daartoe bereid? 

En als we het over natuur hebben. Dan hoort beheer van de bestaande natuur de hoogste prioriteit te hebben.

Groenonderwijs
Voor het totale Groen onderwijs wordt er gesproken over een bezuiniging van € 55 miljoen. Graag horen wij de visie van de staatssecretaris over het groenonderwijs en de absurde bezuiniging. Het groenonderwijs dreigt geheel achtergesteld te worden ten opzichte van het overige onderwijs.


Eiwitten
De CDA-fractie is ingenomen met de green deal op het gebied van insecten. Sommige kansrijke en duurzame initiatieven gaan echter zo snel dat er meer nodig is. Is de staatssecretaris bereid om de benodigde wijziging van regelgeving snel door te voeren en vooruitlopend daarop sommige initiatieven of pilots al de ruimte te geven om te starten? Motie eiwitten.


Inzet wsw-ers
De regering heeft stevige doelstellingen met betrekking tot de inzet van werknemers uit de Wet Sociale Werkvoorziening door particuliere bedrijven. Juist "Staats"bosbeheer zou hier open voor moeten staan. Wil de Staatssecretaris met de directie van Staatsbosbeheer in gesprek gaan om ze te  verzoeken om snel en veel meer met wsw'ers aan de slag te gaan in hun natuurgebieden? Ook het stimuleren van de inzet van (rest)producten uit het bosbouwbeheer voor lokale bio-energie-projecten zou in dat gesprek aan de orde moeten komen. Motie WSW irt staatsbosbeheer
 
Samenwerking in de keten
De grootste uitdaging is betere samenwerking tussen de primaire producent: de boer, de tuinder en visserman, de afnemer, de verwerker en de markt. Topsectorenbeleid geeft hier voor een deel antwoord op. Het is van belang dat dit beleid overeind blijft ook na de omvorming van de product- en bedrijfschappen en na de ombouw van financiering. Het invullen van deze uitdaging is essentieel. Want het kabinet wil toch ook, net als het CDA, de positie van Nederland als de tweede exporteur van agrarische producten ter wereld behouden. Dat brengt mij op het volgende punt. Nederland is koploper op veel terreinen. De afstand met de rest van het EU peloton is in een aantal gevallen ik noem mest- en mineralendossier, plantenveredelingsdossier en pulskordossier nu zo groot dat het steeds meer moeite kost om het Nederlandse beleid in Europa door te zetten. Ik noem dit de remmende voorsprong. 
Graag horen we een duidelijke visie van de staatssecretaris hoe zij er voor gaat zorgen dat de voorsprong niet remmend gaat werken. 

Diverse belemmeringen
Er zijn nog vele zaken die ik zou willen noemen. Echter de spreektijd is beperkend. Daarom in het kort nog een aantal zaken.

De afgelopen maanden heb ik veel werkbezoeken mogen afleggen. 

Veel enthousiaste mensen mogen zien en spreken. Ook een aantal belemmeringen gehoord. En bij een aantal vraag ik daar de reactie van de staatssecretaris op. Hoe denkt u de volgende belemmeringen te gaan oplossen en wanneer? 

•
Bedrijfsontwikkeling weer mogelijk maken rondom Natura 2000 gebieden (bijvoorbeeld Wierdenseveld), het kan toch niet zo zijn dat familiebedrijven in een uitzichtloze situatie blijven zitten!  
•
Modernisering teeltareaal (van oud naar nieuw glas in de tuinbouw), de glastuinbouw verdient meer aandacht,
•
Evaluatie van het nieuwe pachtrecht in samenhang met de pachtprijzensystematiek om te komen tot gewenste pachtmodellen 

•
Verklaring Omtrent Gedrag ook gratis voor natuur- en landschapsorganisaties nu wordt deze enkel aan de vrijwilligers die met kinderen werken bij de scouting, sportclubs en als begeleiders van jeugdkampen gratis verstrekt. 

•
Bent u bereid op hele korte termijn een onafhankelijk wetenschappelijk review op de nieuwe gegevens met betrekking ammoniakemissies te laten uitvoeren?

Afsluitend voorzitter,

Het CDA heeft vertrouwen in mensen, vertrouwen in de samenleving en daarom vertrouwen in de toekomst. Bovendien doen we als CDA ons werk in de overtuiging dat Gods schepping ons gegeven is om goed te beheren en haar beter achter te laten voor onze kinderen en kleinkinderen.

Ik wens ons als kamer, de regering en de ambtenaren bovenal Gods zegen toe.
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