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Kracht van derde en vierde leeftijd
Europa vergrijst. Meer dan andere werelddelen. Er gaan dubbel zoveel mensen met pensioen dan er zich jongeren aandienen. Meer dan de helft van de Europese regio's zit al in de krimp. Kanselier Angela Merkel houdt rekening met een krimp van een kleine 10 miljoen Duitsers in 2050. Het gaat  om de wet van de grote getallen. Nederland heeft nog niet veel ervaring, pas de laatste jaren weten we er over mee te praten. Met de raadsverkiezingen voor de deur krijgt het voorgaande een extra dimensie. Wie pikt als eerste de nieuwe trend op?
De politieke groepering die met een moderne visie, met daadkracht en betrokkenheid de derde en vierde leeftijd weet te boeien scoort. Het gaat om kiezers met een sterke binding met de eigen woonplaats en die bereid zijn zich in te zetten voor de kwaliteit van de leefomgeving. Er zijn voorbeelden te over zoals mantelzorgverlening, buurtinitiatieven en leefbaarheidsacties. In de praktijk blijken zij een drijvende kracht bij de uitvoering van de WMO. Wie de derde en vierde leeftijd bindt maakt een goede start.
De eerste leeftijd behelst grosso modo onze jeugdigen en jongeren, de tweede leeftijd de werkenden en de gezinnen, bij de derde leeftijd gaat het om de vijftigplussers met het empty nest en bij de vierde leeftijd om de gepensioneerden en het toenemend aantal oudere ouderen. Wij zetten ouderen niet apart.  Het CDA kiest voor een inclusieve en intergenerationele aanpak. Leeftijden verbinden. Maar dit doet niet af aan de preferente positie die ik toe ken aan de derde en vierde leeftijd. Dit gaat uitstekend samen; juist zij hechten er veel belang aan andere leeftijdsgroepen bij te betrekken. 
Ik zie in de initiatieven om mij heen ik de kracht van het grote aantal vrijwilligers en betrokkenen uit de derde en vierde leeftijd.  Het succes ligt in handen van politieke partijen die de betrokkenen in de leeftijd tussen 55 en 95 jaar weten te mobiliseren. Zo lukt het ons met visie en beleid  de decentralisatie van zorg en welzijn tot een succes te maken.
Nederland black spot in Europa  
In het Europees Parlement heb ik me ingezet voor het 'Europees Jaar 2012 van 
Actief ouder worden en Solidariteit tussen de generaties'.  Echter van de Nederlandse bewindslieden kreeg ik weinig respons op de voorstellen in dit toekomst gerichte themajaar. De Rijksoverheid liet de kans om van dit jaar iets te maken schieten. Er kwam geen Nederlands initiatief en er was geen budget voor activiteiten. De focus in Nederland bleef beperkt tot het herhalen van al bekende standpunten over de arbeidsmarkt. Fantasieloos  en met gebrek aan respect voor de kracht van grijs. Als CDA Eurodelegatie hebben we een driedaagse conferentie met Europese steun in het Evoluon in Eindhoven gehouden, over moderne technologie en ondersteuning voor ouderen om langer zelfstandig te kunnen blijven. Daar hebben we 'Den Haag'  niet voor nodig.  Mensen weten inmiddels zelf wat belangrijk is. 
Geen wonder dat ouderen zich door 'Den Haag' op het tweede plan gezet voelen. Een unieke kans voor het CDA de derde en vierde leeftijd opnieuw aan ons te binden. Zo dienen we de 50PlusPartij met een geïntegreerde aanpak van repliek. Bovendien: we leren van ervaringen elders in Europa. Ik zie bijvoorbeeld in Zweden en in Oostenrijk dat senioren zelf het heft in handen nemen in de gemeenschap. Hier zien we de vergrijzing ontpopt tot een 'game changer'.  Deze ligt in de kracht van de derde en vierde leeftijd. Voor de partij die dit pad durft te gaan… het CDA, nietwaar! 
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