Referendum over afscheiding Krim op 16 maart
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De vicepremier van de Krim heeft bekendgemaakt dat de bevolking op 16 maart mag stemmen over de toekomst van het schiereiland. Het referendum, waarin de inwoners kenbaar mogen maken of ze zich bij Rusland willen aansluiten, zou in eerste instantie op 30 maart gehouden worden.
Het regionale parlement van de Krim is er al uit: vanmiddag is unaniem gestemd om onderdeel van Rusland te worden. Dat meldt persbureau RIA Novosti. 

'Dit is onze reactie op de wanorde en de wetteloosheid in Kiev', zei Krim-parlementariër Sergej Sjoevainikov. 'We zullen onze toekomst zelf bepalen.' Spannend was de stemming niet. Acht parlementariërs onthielden zich van stemming en 78 stemden voor. Niemand stemde tegen.

Gerichte sancties
Ondertussen riep de Oekraïense premier Arseni Jatsenjoek op tot gerichten sancties tegen Rusland, die de Krim grotendeels in handen heeft. Dat deed hij tijdens een gesprek met Europarlementariërs, aldus CDA-er Lambert van Nistelrooij. Hij was aanwezig bij het gesprek.

Volgens de Europarlementariër heeft Jatsenjoek nadrukkelijk gevraagd naar de grote geldstromen tussen Rusland en Europa te kijken en deze te bevriezen. 'Dat is de manier om de Russen echt te raken', aldus Van Nistelrooij. De Europarlementariër zou dit een goede aanpak vinden.

Tijdens een kort persmoment riep Jatsenjoek Rusland op zijn troepen terug te trekken uit de Krim. Volgens de premier zijn de spanningen alleen maar toegenomen op de Krim. Jatsenjoek sprak over een Europese crisis, niet alleen een conflict tussen Oekraïne en Rusland. 'Wij hebben een gezamenlijke verantwoordelijkheid.'

Ook het Amerikaanse Congres wil in hoog tempo sancties instellen tegen Rusland, vanwege de Russische bezetting van het Oekraïense schiereiland de Krim. De Amerikanen hopen dat Europa spoedig volgt.

De Senaat neemt het voortouw met een combinatie van leningen voor Oekraïne en strafmaatregelen tegen Russische regeringsfunctionarissen, staatsbanken en bedrijven. Volgende week hoopt de Senaat een wetsvoorstel in te dienen.

Rekeningen Janoekovitsj bevroren
De eerste stappen richting sancties zijn al genomen. De Europese Unie (EU) bevriest de rekeningen van de oud-president van Oekraïne. Dat blijkt uit een lijst die de EU vandaag publiceerde. Viktor Janoekovitsj is een van de Oekraïners die staatsfondsen hebben verduisterd en van wie de geldstromen worden geblokkeerd.

Ook de rekeningen van Oleksandr Janoekovitsj, de schatrijke zoon van de afgezette Oekraïense president Viktor Janoekovitsj, zijn bevroren. Hij heeft onder meer twee vennootschappen in Nederland, waar hij nu dus niet meer over kan beschikken. 

'Gouverneur Donetsk gearresteerd'
In Donetsk, een industriestad in het oosten van Oekraïne, is vandaag de zelfbenoemde gouverneur Pavel Goebarev, gearresteerd. Hij werd samen met circa 70 pro-Russische betogers opgepakt, volgens meldingen van een Oekraïense radiozender.

Ordetroepen hebben volgens de zender opnieuw het regeringsgebouw in de stad Donetsk, circa 575 kilometer ten zuidoosten van de hoofdstad Kiev, ingenomen en de Oekraïense vlag gehesen. Het gebouw werd afgelopen zaterdag bestormd door pro-Russische betogers die de Russische vlag hesen.

11.000 pro-Russische militairen
De Krim, het autonome schiereiland van Oekraïne, is nog altijd in handen van de Russen. De volledige toegang tot het Oekraïense schiereiland de Krim staat onder gezag van Russische en pro-Russische groepen en militairen, zo zei de nieuwe premier van de Krim, Sergej Aksjonov, gisteravon.

De oproerpolitie en veiligheidstroepen worden volgens Aksjonov versterkt door 'zelfverdedigingstroepen', in totaal elfduizend man sterk. Allen of de meesten van hen zijn vermoedelijk Russisch, hoewel de Russische president Vladimir Poetin ontkent militairen naar Oekraïne te hebben gestuurd. Aksjonov zegt regelmatig contact te hebben met Russische regeringsmedewerkers.

De nieuwe regering in Kiev eist samen met westerse landen dat Rusland zijn militairen van de Krim terugtrekt. Diplomatieke pogingen om dit te bewerkstelligen hebben tot nu toe geen succes gehad. Woensdag werd de speciale gezant van de Verenigde Naties voor de Krim, de Nederlander Robert Serry, nog bedreigd door pro-Russische groepen in Simferopol.
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