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Commissievoorzitter Jean-Claude Juncker moet voor zijn investeringsfonds op zoek naar andere financieringbronnen dan de bestaande EU-programma's voor innovatie en infrastructuuur. Het verzet van zijn eigen partij, de christendemocratische EVP en van de sociaaldemocraten is zo groot dat Juncker zou hebben gedreigd zijn plan helemaal terug te trekken. 

Het `Plan-Juncker' beoogt om met een onderpand van €8 mrd aan Europees begrotingsgeld garanties tot €16 mrd af te geven, die bovenop €5 mrd van de Europese Investeringsbank een investeringsgolf op gang moeten brengen van €315 mrd in de komende drie jaar. Dat zou 1 miljoen tot 1,3 miljoen nieuwe banen moeten opleveren. 

Van de EU-toezeggingen is €2 mrd afkomstig uit de reserve, €3,3 mrd van de faciliteit voor grote infrastructurele verbindingen binnen de EU en €2,7 mrd van het Horizon 2020-programma, waarmee onder andere technische universiteiten geld krijgen voor onderzoek en ontwikkeling. 

Volgens de christendemocraten zou de greep uit de kas door de Commissie tot `grote schade' leiden in onderzoeksinspanningen waar nu al bij lange na niet genoeg geld voor is. Ook geplande investeringen in nieuwe weg-, water- en spoorverbindingen zouden om zeep worden geholpen. 

`Ik krijg er pijn in de buik van', zegt CDA'er Lambert van Nistelrooij. Hij zette zich de afgelopen jaren in voor een Europees Instituut voor Innovatie en Technologie (EIT) waarop door de Commissie volgend jaar 40% zou worden gekort om het investeringsfonds te spekken. `Dat is twee keer slecht, ook voor Nederland, dat onevenredig veel profiteert van kennissubsidies', aldus Van Nistelrooij. 

Volgens de CDA'er moet de Commissie haar huiswerk overdoen en nu eerst naar alternatieve financieringsbronnen kijken. Ook meent Van Nistelrooij dat de lidstaten zelf moeten kijken naar mogelijkheden om onbenutte reserves in de EU-fondsen waar ze recht op hebben, in te zetten voor het Junckerplan. 

De begrotingscommissie en de economische commissie van het Parlement hebben al amendementen voorgesteld waarmee een greep in de bestaande subsidies onmogelijk wordt gemaakt. Het parlement vergadert daar donderdag over. 

Ook de tweede fractie in het Europees Parlement, de sociaaldemocraten, weigert vooralsnog de fondsen uit te kleden voor Junckers plan. PvdA-delegatieleider Paul Tang wil eerst naar de doelmatigheid van de andere EU-uitgaven kijken, voordat geld uit de fondsen wordt gehaald. 

De sociaaldemocraat wil de tussentijdse herziening van het meerjaarlijkse financiële kader in 2016, aangrijpen om geld te herverdelen naar Junckers investeringsfonds. 
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