BN de Stem

'Dumpen drugsafval Europees bestrijden'
Nederland moet harder optreden om een eind te maken aan het toenemend aantal dumpingen van chemisch afval uit drugslabs in de Belgische grensstreek. Dat vinden het CDA en haar Belgische zusterpartij EVP in het Europese parlement. 

De twee fracties houden zaterdag een symposium over het onderwerp in Baarle-Nassau 

De zusterpartijen willen begin volgend jaar, als Nederland tijdelijk het EU-voorzitterschap bekleedt, een conferentie houden over een Europese aanpak tegen drugsdumpingen. Ze pleiten voor een nieuw Europees waarschuwingssysteem om grondstoffen voor de productie van synthetische drugs in een vroeg stadium te onderscheppen. 

Volgens CDA-Europarlementariër Lambert van Nistelrooij krijgt hij in de wandelgangen in Straatsburg regelmatig klachten van Belgische collega's over het 'liberale drugsbeleid in Nederland'. "In Brabant zitten de meeste drugslabs. Dat geeft ook in België grote milieuproblemen." Om een beter beeld te krijgen van de milieugevolgen heeft de Europese Commissie besloten om, op beperkte schaal, in Europa afvalwater te gaan onderzoeken op sporen van illegale drugs. 

Op het symposium (zaterdag 10.00 uur, Pastoor de Katerstraat 7) spreken de Belgisch minister van justitie Koen Geens, burgemeesters uit Belgische en Nederlandse grensstreek en Jochem Spoorendonk van de Brabantse Taskforce. De Moedige Moeders vertellen over de (sociale) gevolgen van drugsgebruik- en -verslaving. 

'In Brabant zitten meeste drugslabs. Dat geeft ook in België milieuproblemen' (Lambert van Nistelrooij Europarlementariër)

