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Vierde lezing ‘Anders in de kerk’
BOKHOVEN - Onder het motto ‘Anders in de kerk’ verzorgt de stichting Semper Vigilans vier bijzondere bijeenkomsten in het historische kerkje van Bokhoven. Het jaarthema is: ‘Maatschappij van de toekomst’. Op vrijdag 16 oktober vindt de vierde lezing plaats. Lambert van Nistelrooij, lid van het Europees Parlement verzorgt een inleiding getiteld: ‘Onze toekomst in een wereld van toenemende blokvorming en interdependentie’. 

We zien al enige tijd de opkomst van megastaten met een enorm potentieel, zoals China, India en Brazilië. Wat zijn de kansen dat Europa, met name de EU, een antwoord vindt op de uitdagingen waarvoor Europa gesteld wordt? Kan dat zonder het verder prijsgeven van nationale bevoegdheden? Zullen met name de grote EU-landen macht willen overhevelen naar Brussel? Wat zullen de gevolgen zijn als de boot gemist wordt en Europa geen relevante rol meer op het wereldtoneel kan spelen? Wat is het antwoord van Europa met een krimpende bevolking in een wereld die fors groeit? Kan onder al deze ontwikkelingen de christelijke Europese cultuur behouden blijven? 

Aanmelden: info@andersindekerk.nl  Entree: 10 euro. Aanvang: 20.00 uur. De kerk gaat om 19.30 uur open. Na afloop van de lezing volgt een discussie. Afsluiting rond 22.00 uur.

