Bijdrage Abel Reitsma 15 juni 

We begonnen dit avontuur met een lijst enthousiaste mensen. En daar begint het allemaal. Enkele daarvan heb ik gevraagd naar het waarom, waarom wil je je inzetten voor de christendemocratie. 

· Vanwege het vertrouwen wat ik van mensen krijg
· Ik wil graag het verschil maken 
· De kleine dingen met grote effecten voor veel mensen
· De samenleving is mijn drijfveer, ongeacht voorkeur of achtergrond 

Toen schreven we een mooi programma, en dat programma was onze leidraad voor de verkiezingen. De opdracht van onze leden was helder; de rol van de gemeente is dichtbij en faciliterend, werken met de menselijke maat, een schild zijn voor de zwakkeren en zorgen voor een gemeente waar het goed vertoeven is. 

Als ik die punten even bij langs ga zie ik daar veel van terug in het akkoord. En dat maakt me trots. 

Bij het woord dichtbij denk ik aan de compensatie van OZB bij maatschappelijk vastgoed. Behulpzaam en faciliterend. Een fikse investering in sport, dichtbij en op orde. 
De bestrijding van onkruid en het op orde houden van onze voorzieningen; fietspaden, bruggen en wegen. Daar krijgen we relatief veel meldingen over en ook dat nemen we serieus. 

De menselijke maat, ik denk aan de inzet op bestaanszekerheid. De slag van digitalisering die meer ruimte gaat maken voor contact tussen gemeente en burgers. Een expliciet aspect uit ons programma. 
 
Maar ook een schild voor de zwakkeren, maatwerk daar waar mogelijk en het creëren van extra instrumenten die mensen weer leiden naar werk en participatie. Die weg zijn we al ingeslagen en gaan we mee door. Doel blijft om zoveel mogelijk mensen te plaatsen bij reguliere bedrijven. Ook een specifieke focus op werknemers die hier mee aan de slag gaan. 

Goed vertoeven, voor kinderen. Denk aan de IKC-ontwikkelingen en de steun structuren op scholen. Ondernemers, een aantrekkelijke binnenstad en gezonde dorpskernen.  Maar ook veilig, een extra inzet op Handhaving en ondermijning.  Ruimte voor festivals en evenementen, we moeten aantrekkelijk blijven voor alle doelgroepen. 

Alles bij elkaar, wij kunnen ons hier goed in vinden. Met de eerder beschreven motivaties, met ons programma en nu het akkoord hebben wij een prachtig kompas om samen met eenieder hier er het beste van te maken. Laten we dat dan ook vooral doen. 

Bedankt voorzitter. 
