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Beste leden van het CDA-Velsen,


Wij zijn inmiddels volop bezig met de gemeenteraadsverkiezingen die op 14, 15 en 16 maart 2022 worden gehouden. De kandidatenlijst is nu definitief. U vindt de hele lijst hieronder. Verder willen wij u graag uitnodigen voor een avond waarop wij, de speerpunten die op basis van het verkiezingsprogramma zijn gemaakt, met elkaar bespreken. Tenslotte vragen wij u om een extra bijdrage voor de verkiezingen en de periode daarna. 


CDA-kandidatenlijst voor de gemeenteraadsverkiezingen in Velsen op 14, 15 en 16 maart 2022 

Wij zijn er trots op dat wij u een lijst van dertien kandidaten kunnen presenteren waarmee wij de verkiezingen in gaan. Dit is de lijst:

1 Gideon Nijemanting, Driehuis 
2 Cees Sintenie, Santpoort-Noord 
3 Frans Blokland, Santpoort-Noord 
4 Annekee Eggermont, IJmuiden 
5 Jacqueline Staats, Velserbroek 
6 Robert te Beest, IJmuiden 
7 Jankees Salverda, IJmuiden 
8 Ineke de Jong-Huizinga, Velsen-Zuid 
9 Hans Paap, Santpoort-Noord 
10 Marianne Castien-van Eijk, Santpoort-Noord 
11 Pieter Koopman, IJmuiden 
12 Gert Wesseling, Velserbroek 
13 Wouter Hartendorf, Santpoort-Zuid


Wij wensen al onze kandidaten veel succes toe !






Uitnodiging bijeenkomst voor leden op 2 maart 2022 in Driehuis

Zoals afgesproken tijdens de Algemene Ledenvergadering van 11 december 2021 willen wij graag nog met u om tafel gaan zitten om over het verkiezingsprogramma te praten. Wij willen dit doen door onze twaalf speerpunten, die uit het verkiezingsprogramma zijn voortgekomen inhoudelijk met u te bespreken en door te praten over de invulling ervan. Dit zijn de speerpunten zoals ze nu zijn geformuleerd, deze formulering is nog niet definitief:

1. Financiën op orde;
2. Woonlasten mogen niet stijgen; 
3. Eenzaamheid bestrijden; 
4. Ruim baan voor woningbouw;
5. Minder participatie vanuit overheid, meer initiatief vanuit de samenleving;
6. Respect voor elkaar, zonder uitzondering; 
7. Een dienstverlenende overheid;
8. Sport als verbinder;
9. Vrijwilligers en mantelzorgers zijn onmisbaar voor onze gemeenschap;
10. Verduurzamen gemeentelijk vastgoed;
11. Veiligheid;
12. Schone lucht.

Tijdens de bijeenkomst zullen de speerpunten worden toegelicht. Uw vragen en opmerkingen kunnen van grote waarde zijn voor de kandidaten die straks met deze speerpunten campagne gaan voeren.
Het complete verkiezingsprogramma werd u toegestuurd bij de stukken voor de Algemene Ledenvergadering van 11 december 2021. U kunt het binnenkort ook downloaden van onze website www.cda.nl/noord-holland/velsen. Als u een papieren exemplaar wilt hebben kunt u dat opvragen bij de secretaris van het bestuur Hans Paap. Zijn mailadres en telefoonnummer staan onder deze brief.
Ongetwijfeld kent u veel van onze kandidaten, maar tijdens de bijeenkomt zullen ze zich voorstellen en vragen beantwoorden. Ook zullen wij de plannen voor het deel van de campagne dat dan nog moet komen met u delen. 
Het is de bedoeling om de avond een ongedwongen karakter te geven. Het is dus geen formele ledenvergadering. Details over de avond vindt u in het kader hieronder. In verband met de Corona maatregelen willen wij deze keer graag weten op hoeveel leden we ongeveer kunnen rekenen. Vandaar de vraag om u van te voren op te geven voor deze avond. 

Help het CDA vooruit!

Het CDA-Velsen heeft zoals u weet vier jaar gespaard voor de campagne voor deze gemeenteraadsverkiezingen. We hebben dan ook een gezond campagnebudget. Maar met wat meer geld kunnen we in de laatste dagen voor de verkiezingen net wat extra’s doen. Bovendien zijn er ook na de verkiezingen extra kosten, terwijl we weer vrijwel opnieuw moeten beginnen met sparen voor uitgaven in de toekomst.  Vandaar dat wij u vragen om, als het voor u mogelijk is, een extra bijdrage te doen voor de lokale afdeling. Het bestuur van CDA-Velsen is u zeer erkentelijk als u het verzoek wilt honoreren. Uw bijdrage (fiscaal aftrekbaar) kunt u overmaken op NL19 INGB 0004 3072 54 t.n.v.
CDA VELSEN.

Graag tot 2 maart!
 
Namens het bestuur van het CDA-Velsen, met vriendelijke groet,

Jankees Salverda
Voorzitter
JCSalverda@Gmail.com. 0653315152

	
De bijeenkomst voor leden wordt gehouden op woensdag 2 maart a.s in Oma’s Kamer van Café Middeloo in Driehuis (Driehuizerkerkweg 71). We beginnen om 19.30, inloop is vanaf 19.15. De bijeenkomst zal (inclusief drankje) maximaal tot 22.00 uur duren.

In verband met de Corona maatregelen deze keer graag vooraf aanmelden. Dat kan bij Hans Paap: Zijn mailadres is H.Paap12@ziggo.nl, telefoon 0235381790.

Spelregels:
De regels zijn uiteraard afhankelijk van de maatregelen die dan gelden, maar wij gaan er hier van uit dat er niets verandert
· Kom niet als u Corona verschijnselen hebt
· Neem uw QR-code en uw legitimatie mee
· Draag een mondkapje bij binnenkomen en als u loopt in de zaal
· Houdt 1.5 meter afstand


	



Als u geen uitnodigingen meer wilt ontvangen kunt u zich afmelden bij de secretaris Hans Paap. Zijn mailadres is H.Paap12@ziggo.nl, telefoon 0235381790. U kunt dit adres ook gebruiken als u contact met het bestuur wilt opnemen. Contact met de CDA-fractie in Velsen kunt u leggen via mailadres ac.eggermont@planet.nl.
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