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Toelichting bij de vragen:

Al tientallen jaren worden bewoners en voorbijgangers verrast met onaangename uitingen aan de gevels van bovengenoemd adres. Het laatste jaar niet alleen meer aan de gevels, maar ook op de stoepen aan beide zijden van het pand. Het neemt intussen buitenproportionele vormen aan die enorme hinder veroorzaakt; zie de schrikbarende foto’s in bijlage. Doorgang over stoep is aan één zijde onmogelijk. Alle attributen (lees: rotzooi) worden reeds over een lengte van meer dan 30 meter uitgestald. Ook aan de overzijde op de losloopplek voor honden worden nu attributen geplaatst die zeer ongepast zijn. 
De bewoner van dit pand, afhankelijk van zijn stemming, roept allerlei opmerkingen naar passanten. Kinderen, maar ook volwassenen, durven die plek niet meer te passeren. De bewoner schijnt ook geregeld aan de overzijde in de bosjes te urineren. Wij hoorden dat er meerdere handhavingsverzoeken zijn ingediend. De weg maakt onderdeel uit van een fietsroute van Driehuis via Santpoort-Noord naar Haarlem en wordt dus veel gebruikt door fietsers. 

CDA Velsen stelt daarom de volgende vragen; 


Vraag 1 

Is het college op de hoogte van deze ongewenste situatie?


Vraag 2

Is het college het met ons eens dat het voor inwoners een zeer ongewenste situatie is en dat hier zo snel als mogelijk iets aan gedaan moet worden? 

Vraag 3

Is het college het met ons eens dat inwoners van Santpoort-Zuid, en zeker de direct omwonenden, heel veel geduld hebben gehad en dat tolerantie grenzen kent? Wat denkt het college hieraan te gaan doen?


Vraag 4


In het regelement van openbare orde staat toch heel duidelijk dat urineren in het openbaar streng gestraft moet worden. Heeft het college hier tegen opgetreden?

Vraag 5 
 
Is het college het met ons eens dat passanten niet lastig mogen worden gevallen door deze bewoner en zich daardoor niet veilig voelen?

Vraag 6

Klopt het dat de afdeling handhaving hier al meerdere keren polshoogte heeft genomen, maar dat dit tot nu toe niet leidde tot handhaving?

Vraag 7

Is het college het met ons eens dat er ingegrepen moet worden om inwoners weer een veilig gevoel te geven omdat ze de confrontatie met deze persoon niet aankunnen? 

Vraag 8

Heeft het college of de wijkwethouder hierover gecommuniceerd met omwonenden? 

Vraag 9 

Het CDA is van mening dat elke burger in Nederland het recht heeft om te zijn wie zij/hij wil zijn en mag vinden wat zij/hij wil vinden. Maar wat toelaatbaar is, heeft grenzen. Die worden hier, wat ons betreft, overschreden. Bent u dat met ons eens?

Vraag 10

Is het college het met ons eens dat inwoners en passanten dit niet begrijpen dat er blijkbaar, ogenschijnlijk tenminste, niet wordt ingegrepen en dat de Boa’s hierover worden aangesproken. 

Vraag 11  

Is het college het met ons eens dat niet snel ingrijpen zou kunnen leiden tot escalatie in welke vorm dan ook?

Vraag 12

Is het college het met ons eens dat sociale veiligheid voor onze inwoners hiermee geweld wordt aangedaan?



Wij zien de antwoorden binnen 15 dagen tegemoet
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